



Наш корреспондент передаёт из ДНР
стр. 2



Кузница артиллерийских инженеров на Суре
стр. 8

Прими, герой, дары с Камчатки
стр. 9



Владимир ПУТИН: Вместе с нашей Родиной мы одолеем любые испытания, станем ещё сильнее

Президент Российской Федерации Владимир Путин 24 июня 2023 года обратился к гражданам России



Обращаясь к гражданам России, к личному составу Вооружённых Сил, правоохранительных органов и специальных служб, к бойцам и командирам, которые сейчас сражаются на своих боевых позициях, обивают атаки противника, делают это героически — знаю, сегодня ещё раз ночью говорил с командующими всех направлений. Обращаясь и к тем, кого обаню или угрозым ввиду из преступного авантюризма, так или иначе пытающегося реализовать — вооружённого мятежа.

Россия сегодня ведёт тяжёлую борьбу за своё будущее, отражает агрессию неонацистов и их марионетов. Против нас направлена фактически вся военная, экономическая, информационная машина Запада. Мы боремся за жизнь и безопасность наших людей, за наш суверенитет и независимость. За право быть и оставаться Россией — государством с тысячелетней историей.

Эта битва, когда решается судьба нашего народа, требует единения всех сил, единства, консолидации и ответственности. Когда в сторону должно быть отброшено всё, что ослабляет нас, любые распри, которыми могут воспользоваться и пользуются наши внешние враги, чтобы позорить нас изнутри.

И потому действия, которые рассказывают наше единство, — это, по сути, отсутствие от своего народа, от боевых товарищей, которые сражаются сейчас на фронте. Это удар в спину нашей стране и нашему народу.

Именно такой удар был нанесён по России в 1917 году, когда страна вела Первую мировую войну. Но победу у неё украли. Интриги, склоны, политиканство за спиной армии и народа обернулись величайшим поражением, разрушением армии и распадом государства, утратой громадных территорий. В итоге — трагедия гражданской войны.

И воссияют славою незабвенной их подвиги в пылающих сердцах



Доблесть и героизм, храбрость и бесстрашие демонстрируют российские военнослужащие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции

Андрей ДУДЕНКО *

Сегодня военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, умножая многовековые победы наших предков, в Донецкой и Луганской народных республиках, Закарпатской и Херсонской областях, а также на территории Украины вновь проявляют отвагу, аспирающую великую славу нашего народа России на излом. Наши воины с честью и достоинством решают сложные боевые задачи в ходе военной спецоперации. Не щади себя, они защищают мирных граждан новых регионов и братской нам страны, освобождают Украину от неонацистов, находясь на передовой борьбы с пособниками преступного режима. Наш долг — поимённо знать каждого из тех, кто в эти дни и часы, рискуя жизнью, отстаивает правду и справедливость во имя светлого и безоблачного будущего России.

За мужество, отвагу и героизм, проявленные при выполнении боевых задач в зоне специальной военной операции, военнослужащие специальных подразделений ВСУ, Проминия производят бесценные подвиги для военной техники ВСУ. Проминия производит бесценные подвиги для военной техники ВСУ. Проминия производит бесценные подвиги для военной техники ВСУ.

«Мы привыкли всё доводить до конца»

В ходе специальной военной операции российские военнослужащие действуют стойко и мужественно, не жалея себя

Андрей ГАВРИЛЕНКО *

Для достижения победы над противником необходимо многое знать и уметь — обладать высокой военной подготовкой, твёрдой морально-психологической закалкой, физической натренированностью. Кроме того, важно слаженно, как единый механизм, действовать в составе своего подразделения.

Многовековая история России хранит в себе множество примеров мужества и героизма. Патриотизм и преданность защитникам Отечества остаются связующим звеном между героями прошлого и настоящего. Их верность воинскому долгу, отвага и героизм не могут не восхищать современников.

Изматывает противника искусственной обороной

Все попытки формирования ВСУ наступают успешно отражаются

Александр ТИХОНОВ *

Высокоточным оружием большой дальности воздушного базирования поражены места хранения ракетного вооружения ВСУ, в том числе западного производства, склад с крылатыми ракетами Storm Shadow, центры радиотехнической разведки и авиационная техника воздушных сил Украины. Кроме того, уничтожены несколько хранилищ топлива для военной техники ВСУ. Проминия производит бесценные подвиги для военной техники ВСУ. Проминия производит бесценные подвиги для военной техники ВСУ.

Новый этап жизненного пути

Выпускники довузовских образовательных организаций Минобороны России в Москве завершили обучение

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ *

На площади Московского кафедрального соборного храма Христа Спасителя в Москве состоялась церемония вручения дипломов и аттестатов об окончании обучения выпускникам Московского суворовского училища, Пясинога воспитанники Минобороны и Московского военно-музыкального училища имени В.М. Хавинова. Дипломы вручили заместитель министра обороны Российской Федерации Николай Панков и заместитель министра обороны Российской Федерации Николай Шенюков.

119 воспитанникам и 89 воспитанницам вручены аттестаты о среднем общем образовании и дипломы о среднем профессиональном образовании, в их числе 10 суворовцам и 24 воспитанницам вручены также с отличием и медаль «За особые успехи в учении», а 13 выпускникам военно-музыкального училища — дипломы с отличием.

ОФИЦИАЛЬНО

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России»
Принят Государственной Думой 20 июня 2023 года
Одобрен Советом Федерации 21 июня 2023 года

Статья 1

Внести в абзац девятнадцатый статьи 1 Федерального закона от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 11, ст. 943; 2005, № 30, ст. 3109; 2012, № 29, ст. 3995; 2013, № 44, ст. 5634; 2014, № 49, ст. 6922; 2020, № 17, ст. 2704; № 31, ст. 5043) изменение, изложив его в следующей редакции:
«3 сентября — День Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны (1945 год)».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации
В. Путин
Москва, Кремль
24 июня 2023 года
№ 280-ФЗ

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ПОДГОТОВКА К УЧЕНИЮ «НЕРУШИМОЕ БРАТСТВО — 2023»

В период с 20 по 22 июня в Киргизии Республике состоялись вторые штабные переговоры по организации и проведению совместного учения с Миротворческими силами ОДКБ «Нерушимое братство — 2023». В Бишкеке главами делегаций подписан соответствующий протокол. В ходе переговоров рассмотрены и обсуждены основы замыслов проведения совместного учения, составы привлекаемых на учение органов управления и войск, вопросы организации руководства и обеспечения учения. Участники штабных переговоров провели реконструкторские мероприятия учения, а также аэродромом и станций выгрузки (погрузки) и маршрутов движения в район проведения учения. Провести на территории Киргизии совместное учение «Нерушимое братство — 2023» намечено осенью нынешнего года на завершающем этапе совместного оперативно-стратегического учения «Боевое братство — 2023».

УЧЕНИЕ МОРСКОЙ АВИАЦИИ БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

В Калининградской области прошло учение морской авиации Балтийского флота с участием около 10 экипажей самолётов Су-24 и Су-30СМ2. Лётчики совершили около 20 вылетов, им было разгранено несколько тактических заданий по отработке задач по предназначению — отгону обеспечения сухопутных подразделений, уничтожению командных пунктов, бронетехники и живой силы условного противника, ведения воздушной разведки. В ходе учения экипажи боевых самолётов выполнили бомбометание по мишенному полю и наземным целям на одном из полигонов. Кроме того, лётчики отработали элементы маневрирования в воздушном бою, а также заход на цели в условиях применения противником средств радиоэлектронного подавления.

БЕЗЗАВЕТНО

Смуту не допустим, Россию защитим!

Верные Военной присяге военнослужащие различных родов войск выразили решительную поддержку Верховному Главнокомандующему Вооружёнными Силами Российской Федерации



В это неспокойное время, когда против нашей страны ополчился весь Запад, на в коем случае нельзя допустить внутреннего раскола. В тысячелетней истории Руси есть примеры, когда нашими внутренними раздорами пользовались недруги и над самым существованием России, над жизнью нашего народа нависла смертельная опасность. Но как только мы преодолевали внутренний раскол, как только плечом к плечу в едином строю наши воины выступали на защиту Отечества, мы побеждали любого, самого злобного и сильного врага. Верные Военной присяге, преданные Родине, готовые выполнять приказ Верховного Главнокомандующего, наши солдаты и сержанты, прапорщики и офицеры в сейчас не допустят раскола, не позволят развалиться братоубийственным конфликтом. И готовы славить хребет доблестному врагу. Об этом заявляют представители многих и многих воинских коллективов, обращающихся к Присягнутому России — Верховному Главнокомандующему Вооружёнными Силами РФ. Публикуем обращения военнослужащих 155-й гвардейской бригады морской пехоты Лиховенского флота, 20-й общевойсковой армии, 201-го мотострелкового полка, 40-й бригады морской пехоты ВВФ и Воздушно-десантных войск.



родных и близких. Так было и во времена ита, и в период смуты, и в Гражданскую войну. Но если мы едины, то никакой враг не страшен. Мы выступаем одним строем, идём к одной цели, побеждаем, несмотря ни на что. Так было в Великую Отечественную войну, когда мы выстояли и победили смертельного врага. Мы гордимся нашей Великой Победой, нашим героическими подвигами, боями, командирами Красной Армии!

Но сейчас над страной опять нависла грозная опасность. Против России выступает весь Запад. Опять нас хотят раздробить и поработить, причём руками наших соотечественников — вчерашних боевых товарищей. Разве хотят наши матери, жёны и дети, чтобы русские стреляли в русских?
Опять Гражданскую войну мы уже пережили. Не дадим повториться трагедии российской нации! Военнослужащие



Вооружённых Сил не позволят развязать братоубийственную войну! Дадим отпор всем, кто

хотят разделить и поработить, причём руками наших соотечественников — вчерашних боевых товарищей

Против России выступает весь Запад. Опять нас хотят разделить и поработить, причём руками наших соотечественников — вчерашних боевых товарищей

посягают на нашу независимость. Кто сделал шаг в сторо-

в единстве, наше будущее — в сплочённости всего народа. Победа будет за нами!

— Товарищ Верховный Главнокомандующий! Мы, военнослужащие Вооружённых Сил, верны Военной присяге и готовы выполнить приказ по защите нашей Родины от врагов — как внешних, так и внутренних.

— Товарищ Верховный Главнокомандующий! Мы, военнослужащие Воздушно-десантных войск, просим оказать нам поддержку и остановить эту смуту и развал, которые, к сожалению, происходят в нашей любимой стране. Мы с вами, мы за вас. Слава ВДВ!

— И возвышается над миром // улыбкой светлой и простой // непобедимый князь Владимир — // достойный сын Руси Святой.

Владимир Владимирович, мы вас поддерживаем, все мы, военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, — с вами!

— Здравия желаем, товарищ Верховный Главнокомандующий! Владимир Владимирович, отдельная гвардейская орден Жукова бригада обращается к вам со

— Товарищ Верховный Главнокомандующий, мы — военнослужащие Вооружённых Сил — верны Военной присяге и готовы выполнять приказ по

Мы, военнослужащие Вооружённых Сил, верны Военной присяге и готовы выполнить приказ по защите нашей Родины от врагов — как внешних, так и внутренних

словами поддержки и пониманием, что необходимо остановить эту смуту и раскол, который идёт на руку нашим врагам. Мы обещаем исполнить свой воинский долг и данную нам присягу. Владимир Владимирович, мы с вами. Где мы — там победа!

защите нашей Родины от врагов, как от внешних, так и от внутренних. Тысячелетняя история учит нас, что сила России — в единстве. Не будем вместе — и горе постигнет наше Отечество, враг будет хозяйничать в наших домах, прольётся кровь наших



ОТВАЖНО

«Мы привыкли всё доводить до конца»

Это относится к тем военнослужащим, кто сегодня защищает нашу свободу и независимость, не щадя себя, каждый день совершает подвиги в ходе специальной военной операции. Командир танка гвардии сержант с позывным «Седой» награждён орденом Мужества за выполнение боевой задачи. Вот как он сам рассказывает об этом: «Выехали рано, на рассвете. Передвигались чётко по назначенному маршруту, к цели. И расстреляли опорные пункты по месту нахождения противника...»

У меня как командира танка основная задача — наблюдать, корректировать и вести огонь из крупнокалиберного пулемёта. Успех зависит от слаженности экипажа, который действует чётко, как единый механизм. Вместе мы служим уже немало времени. Работами доволен. Надеюсь, и дальше будем шить вместе к победе, успешно выполнять боевые приказы. Каждый из нас знает свои задачи, умеет и го-



Наш солдат всегда знал, за что сражается. И поэтому чувство патриотизма, долга было присуще и дружинникам Святослава, и ратникам Петра I, и суворовским чудо-богатырям, и храбрым солдатам Великой Отечественной войны

тов их выполнять. И мы привыкли всё доводить до конца». А вот о чём рассказал наводчик-оператор танка Т-90 с позывным «Собачник», также на-

граждённый орденом Мужества: «При подъезде к цели мне был отдан приказ открыть огонь. Я

Механик-водитель танка Т-90 гвардии-сержант с позывным «Халк» также рассказал о своих

действиях: «Награждён орденом Мужества за выполнение боевой задачи... Да, было тяжело, когда случались попадания в машину, сказывалась плохая види-

мость. Двигались по минному полю, работали траками. Но всё это преодолели... Нас вела «птичка» — квадрокоптер. И командир зорко смотрел на дорогу, подсказывал, куда двигаться дальше... Выезжаем на боевой рубеж, прижимаем к земле трал... Четыре мины мы подняли... Только начали заезжать, а тут первый приезд... Своим товарищам могу пожелать только удачи. Всего самого хорошего. И вернуться домой крепкими, здоровыми. Идти только вперёд, образцово выполнять свои задачи, все команды, которые поступают».

Военнослужащий штурмового подразделения с позывным «Пермяк» награждён медалью «За отвагу» за успешное взятие крупного укрепления противника. В ходе штурма было уничтожено большое количество личного состава, а также бронетехника врага. Военнослужащий штурмового подразделения с позыв-

Сегодня наши воины, как и их деды и прадеды, сражаются за Родину, за её будущее, за то, чтобы никто не забыл уроков Второй мировой войны, чтобы в мире не было принято палачам, карателям и нацистам. История России богата знаменательными событиями. Особое место в ней занимает Великая Отечественная война, когда было продемонстрировано

Во все века героизм, мужество воинов России, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российского государства

множество примеров мужества, бесстрашия, героизма. Наши предки великой ценой доказали, что только вместе можно одолеть сильного и беспощадного врага, защитить свой дом, детей, родную страну. И наш долг сегодня не дать никому забыть о том, что война приносит невыносимые страдания, горе и слёзы и что не будет прощения и оправдания тем, кто вновь замысливает агрессивные планы, кто провоцирует циничные лозунги расового и национального превосходства, своей надуманной исключительности. Сегодня их нравственная деградация стала основой для намеренного и бесстыдного искажения истории, разжигания вражды, вознесения предателя-лгуна, глумления над памятью тех, кто доблестно выстоял Великую Победу.

Донецк

САМООТВЕРЖЕННО

И ВОССИЯЮТ СЛАВОЙ НЕЗАБВЕННОЙ ИХ ПОДВИГИ В ПЫЛАЮЩИХ СЕРДЦАХ

1 стр.

Генерал-лейтенант Владимир Алексеев поблагодарил военнослужащих за мужество, стойкость и профессионализм, проявленные в ходе боевых действий. «Спасибо за боевую работу, государственные награды, в том числе за работу, которую не могут сделать другие. Я очень рад и горд, что сегодня довелось вручить вам высокие награды. Думаю, что у вас, кроме этих, будут и другие». Отметим: представители Минобороны России. В процессе реализации приказа министра обороны об определении порядка организации служебной деятельности добровольческих организаций более 20 формирований добровольческого корпуса подписали контракты с российским военным ведомством.

Подписанные контракты определяют правовое регулирование и деятельность формирования добровольческих корпусов в зоне проведения специальной военной операции, а также распространение на всех добровольцев и членов их семей установленных государством мер социальной защиты и поддержки. Всё это стимулирует бойцов добровольческих подразделений ещё более качественно выполнять задачи, которые перед ними ставят командование. «Принято решение, что контракты, в которых содержится все социальные условия для участников специальной военной операции, должны быть обновлены. Я подписываю контракт одним из первых, теперь мы призываем к военнослужащим Министерства обороны, и все социальные льготы у нас — на высшем уровне. Верховный Главнокомандующий всегда заботится о людях, кто идёт по дороге жизни из тех, кто решает tough боевые задачи», — считает командир одного из добровольческих отрядов.

«Сегодня наше подразделение заключило контракт с Министерством обороны. Теперь диверсионно-разведывательный экспедиционный казачий батальон «Сибирь» пользуется всеми правами и льготами наравне с военнослужащими Министерства обороны. Благодаря этому участники боевых действий, казак получил социальную защищённость», — отметил командир добровольческого казачьего батальона. «Наградил орден за совокупность сделанного с начала специальной военной операции. Это заслуга моя и моих солдат. Настрой очень хороший, победа будет за нами! У меня это уже четвёртая госнаграда за время спецоперации: от этого были медали «За отвагу» и «За боевые заслуги», орден Мужества. Теперь получил ещё второй орден Мужества. Очень приятно, ведь это даёт большой стимул в службе, хочется ещё больше и лучше работать», — добавил командир одного из подразделений добровольческих военнослужащих.

Военнослужащие соединения морской пехоты, отличившиеся в ходе отражения атак вражеских беспилотных летательных аппаратов в небе над Крымом, также удостоены государственных наград. Награды морским пехотинцам вручил командующий Черноморским флотом адмирал Виктор Соколов. За мужество, отвагу и героизм, проявленные в ходе боевых действий, за заслуги в выполнении боевых задач, военнослужащим были вручены государственные и ведомственные награды — медали «За отвагу» и «За воинскую доблесть» II степени. Первыми среди награждённых Черноморского флота в Севастополе.

На наблюдательном посту гвардии сержант Александр Лихачёв обнаружил гражданского лица, фиксирующего позиции наших войск, задержал нарушителя и передал его в штаб, в ходе допроса задержанный выдал позиции действующих в данном районе ДРГ противника

Военнослужащим добровольческого батальона «Тигр» за мужество, отвагу и героизм, проявленные в зоне проведения специальной военной операции, вручены государственные награды на переломе. Представители командования группировки войск «Восток» вручили особо отличившимся орденом Мужества, медаль ордена «За заслуги перед Отечеством», медали «За отвагу» и Суворова, знак отличия ордена Святого Георгия — Георгиевский Крест II степени.

Добровольческий батальон «Тигр», напоминим, был сформирован год назад. Военнослужащие батальона прошли обучение на полигонах Тихоокеанского флота. В полной мере изучили вооружение и военную технику и успешно применяют их на каждом этапе направления. Добровольческий батальон «Тигр» — один из первых добровольческих структур. Принимал участие и получил боевое крещение под Угледаром, прикрывая морских пехотинцев Тихоокеанского флота в ходе штурма важного населённого пункта. В настоящее время успешно выполняет задачи совместно с морской пехотой ТОФ для достижения общей победы.

Ровно 80 лет назад, в июньские дни 1943 года, наш весьма напряжённый фронт восточнее РСФСР, Белорусской и Украинской

ССР. В сводке Совинформбюро от 26 июня 1943 года говорится: «На Западном фронте немецкие группы нашей пехоты вели разведку. Командир артиллерийского подразделения старший лейтенант Чичулин обнаружил тщательно замаскированную миномётную батарею противника. Артиллерия открыла огонь и уничтожила вражеские миномёты вместе с их расчётами».

В районе Белогорода лётчики Н-ской части майор Гринев и младший лейтенант Лисицын атаковали немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». У вражеского самолёта загорелся правый мотор. В это время майор Гринев заметил приближавшийся немецкий истребитель «Фокке-Вульф-190». Майор изменил курс, атаковал вражеский самолёт и несколькими очередями сбил его. Младший лейтенант Лисицын тем временем добился «Юнкерс», и он рухнул на землю. Вскоре из-за облобов вынужден ещё два немецких самолёта. Однако Гринев уже израсходовал все боеприпасы и был вынужден выйти из боя. В погоне за безоружным, но искусно маневрировавшим в облаках Гриневым немецкие самолёты столкнулись друг с другом и разбился. Гринев и Лисицын благополучно приземлились на своём аэродроме.

В районе Севска отряд немецкой пехоты пытался бросить разведать наши позиции. Когда гитлеровцы приблизились к проволочным заграждениям, бойцы Н-ской части открыли ружейно-пулемётный огонь. Потеряв надежду убийства, немцы отступили. На другом участке советские артиллеристы обстреливали два опорных пункта противника. В одном пункте сожжённой вешней склад. В другом возникло шесть больших пожаров. Западнее Ростов-на-Дону артиллеристы батареи, где командиром капитан Трифонов, за последние пять дней уничтожили пять немецких блиндажей, две пулемётные точки и повалили огонь двух артиллерийских батарей противника. Огнём налётом на вражеские позиции артиллеристы истребили до роты гитлеровцев.

На Ленинградском фронте советскими истребили 90 гитлеровцев. Артиллерийские и миномётные подразделения обстреливали оборонительные сооружения противника и разрушили восемь дзотов и шесть блиндажей. На Карельском фронте в районе озера Сиверский командир мотомеханического капитана Мирнова и капитана Лебедева атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы ворвались во вражеские траншеи, гранатами уничтожили убитых до роты белинговцев. Возврато

к оборудованию переправы через реку Волнуя претарду. Противник, стремясь воспрепятствовать преодолению волею российских подразделений, приступил к ар-

мобилизации переправы через реку Волнуя претарду. Противник, стремясь воспрепятствовать преодолению волею российских подразделений, приступил к ар-

мобилизации переправы через реку Волнуя претарду. Противник, стремясь воспрепятствовать преодолению волею российских подразделений, приступил к ар-

мобилизации переправы через реку Волнуя претарду. Противник, стремясь воспрепятствовать преодолению волею российских подразделений, приступил к ар-

1941 года, подним — огненный таран колонны неприятеля — совершил один из наиболее известных героев Великой Отечественной войны капитан Николай Тастелло, лётчик дальнего бомбардировочной авиации. Вышел он в Москву в 1907 году его отец был родом из белорусской деревни Плещево. Будущий лётчик работал слесарем, когда был призван в Красную Армию в 1932 году. Николай отчаянно учиться в школу пилотов в Лутанске. До Великой Отечественной Тастелло успел поучаствовать в боях на Халхин-Голе, а также в Советско-финляндской войне. Весной 1941 года он начал осваивать бомбардировщик ДБ-3Ф. Именно на самолёте такого типа несколько месяцев спустя он совершит тот самый подвиг, который

решил судьбу района Суважко. Прорвавшись из района Суважко в составе подразделения Воздушно-десантных войск выполнял боевую задачу по охране и обороне важного стратегического рубежа вблизи одного из населённых пунктов. Несча боевое дежурство на наблюдательном посту, Александр заметил гражданское лицо, фиксирующее позиции наших войск. Мгновенно оценив ситуацию, гвардии сержант Лихачёв задержал нарушителя, после чего передал его в штаб для дальнейшего разбирательства в штаб подразделения. В дальнейшем в ходе допроса задержанный выдал позиции действующих в данном районе диверсионно-разведывательных групп противника.

На следующий день, вылетавших из блиндажа, Александр обнаружил записки в воздухе квадрокоптер

Сержант Дмитрий Андросов, рискуя жизнью, закрыл бронетомобилем расчёты, навядящие переправу, от осколков разрывающихся боеприпасов, а после успешного выполнения ими задачи вывез военных инженеров в безопасное место

и Григорий Скоробогатый, старший сержант Алексей Калинин. Днём 24 июня 1943 года стала известной благодаря другим участникам боевого вылета — старшему лейтенанту Фёдорову Воробью и лейтенанту Анатолию Рыбасу. На их глазах капитан Тастелло развернул наблюдательный пункт в долине в сторону колонны. А затем парнул машину прямо в гуд немецких танков и автомашин. До последнего экипаж всё огонь по противнику из оставшихся в танке снарядов: никто из его членов не попытался покинуть бомбардировщик. Затем раздался взрыв: самолёт врезался в колонну. Шторм невольно немецкой техники. Целью полёта была высота: весь экипаж ДБ-3Ф погиб.

В начале июля вся страна услышала сводку Советского информбюро об огненном таране. «Командир 4-и эскадрильи 207-го смешанного бомбардировочного полка Французич за короткую боевую деятельность в борьбе с наглым врагом — гитлеровским фашизмом — вынес славные строки в историческом документе: лётчиков и достояние нашей страны». Это был первый из одного из преданных сынов советской Родины. Месяц спустя после подвига лётчику посмертно присвоили звание Героя Советского Союза.

Тот же фамилия стал командиром гвардии капитаном Александром Лихачёвым. Месяц спустя после подвига лётчику посмертно присвоили звание Героя Советского Союза. Тот же фамилия стал командиром гвардии капитаном Александром Лихачёвым. Месяц спустя после подвига лётчику посмертно присвоили звание Героя Советского Союза. Тот же фамилия стал командиром гвардии капитаном Александром Лихачёвым. Месяц спустя после подвига лётчику посмертно присвоили звание Героя Советского Союза.

Вернёмся в наши дни. Подразделение сержанта Александра Мальцева выполняло задачу по обороне одного из населённых пунктов, освобождённых от украинских националистов. В ходе боевого дежурства Александр с помощью средств наблюдения обнаружил наступление с прикрываемого направления вражеский отряд стрелкового оружия. Используя средства связи, сержант Мальцев немедленно доложил о приближающихся боевиках и открыл огонь по наступающим националистам из пулемёта. Приказом командующего 6-й армией награждён орденом Отечественной войны II степени.

В последующие бои по удержанию и расширению плацдарма в сентябре и октябре 1943 года продолжал так же образцово выполнять

решительности сержанта Мальцева попытка прорыва украинских диверсантов в населённый пункт была пресечена.



Сержант Александр МАЛЬЦЕВ.

Гвардии сержант Александр Лихачёв в составе подразделения Воздушно-десантных войск выполнял боевую задачу по охране и обороне важного стратегического рубежа вблизи одного из населённых пунктов. Несча боевое дежурство на наблюдательном посту, Александр заметил гражданское лицо, фиксирующее позиции наших войск. Мгновенно оценив ситуацию, гвардии сержант Лихачёв задержал нарушителя, после чего передал его в штаб для дальнейшего разбирательства в штаб подразделения. В дальнейшем в ходе допроса задержанный выдал позиции действующих в данном районе диверсионно-разведывательных групп противника.

На следующий день, вылетавших из блиндажа, Александр обнаружил записки в воздухе квадрокоптер

и Григорий Скоробогатый, старший сержант Алексей Калинин. Днём 24 июня 1943 года стала известной благодаря другим участникам боевого вылета — старшему лейтенанту Фёдорову Воробью и лейтенанту Анатолию Рыбасу. На их глазах капитан Тастелло развернул наблюдательный пункт в долине в сторону колонны. А затем парнул машину прямо в гуд немецких танков и автомашин. До последнего экипаж всё огонь по противнику из оставшихся в танке снарядов: никто из его членов не попытался покинуть бомбардировщик. Затем раздался взрыв: самолёт врезался в колонну. Шторм невольно немецкой техники. Целью полёта была высота: весь экипаж ДБ-3Ф погиб.



Гвардии сержант Александр ЛИХАЧЁВ.

Около 80 лет назад своё имя в летописи героических защитников Родины вписал однополковник гвардии сержант Александр Лихачёв. В Красной Армии — с мая 1941 года. Воёвал на Западном, Воронежском, Юго-Западном (с 20 октября 1943 года — 3-й Украинский) и 2-м Украинском фронтах. В ходе наступательных боёв с 13 по 20 августа 1943 года на барвенковском направлении радист Лихачёв установил и поддерживал устойчивую связь командира полка с наступающими батальонами и артиллерийскими подразделениями, чем обеспечил взаимодействие и успешное выполнение боевой задачи полка. Приказом командира полка награждён медалью «За боевые заслуги».

К концу сентября 1943 года части 25-й гвардейской стрелковой дивизии вышли к Днепру и приступили к подготовке его форсирования. Иван Лихачёв с радистами составил батальон в составе десантного отряда 78-го гвардейского стрелкового полка. В ночь на 26 сентября войны форсировали Днепр в районе села Войковское (Соловьянский район Днепропетровской области), в упорном бою захватили плацдарм с господствующей высотой. Беспрерывная, устойчивая связь с командованием полка обеспечила постоянную огневую поддержку отряда, свалкиваясь на плацдарме. Приказом командующего 6-й армией награждён орденом Отечественной войны II степени.

В последующие бои по удержанию и расширению плацдарма в сентябре и октябре 1943 года продолжал так же образцово выполнять

свои обязанности, обеспечивая связь командира полка с командиром дивизии. Благодаря устойчивой связи командование имело возможность управлять отрядом поддерживающих артиллерийских подразделений, указывая объекты для нанесения бомбо-штурмовых ударов авиации. Иван Лихачёв принимал непосредственное участие в отражении контратак противника, уничтожив 15 вражеских солдат. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм гвардии красноармейцу Ивану Ильичу Лихачёву присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В дальнейшем принимал участие в освобождении Прикарпатской Украины, Венгрии, в освобождении Чехословакии.

И вновь вернёмся к героим наших дней. Старший лейтенант Суриен Асланян вместе с подчинённым подразделением находился на позициях батальонной тактической группы российских войск в районе одного из освобождённых от украинских националистов населённых пунктов. Противник, готовя наступление на посток, открыл артиллерийский огонь по оборонительным рубежам на окраине, после чего бросил в наступление пехоту. Грамотно распределённый личный состав по позициям, Суриен с подразделением приступил к отражению нападения. Завязавшая бой, в ходе которого офицер заметил осколочный, получивший тяжелое ранение в результате разрыва рядом с ним артиллерийского снаряда.

Сориентировавшись в обстановке, старший лейтенант Асланян под непрекращающимся огнём со стороны противника лично вывел раненого военнослужащего из-под обстрела в безопасное место и оказал первую помощь, чем спас ему жизнь. Убедившись, что осколочный ничего не

угрожает, Суриен Асланян продолжил вести бой с националистами. Смелость и отвага старшего лейтенанта Асланяна, а также самоотверженность и профессионализм его подчинённых не позволили противнику прорвать оборону и захватить населённый пункт.



Старший лейтенант Суриен АСЛАНЯН.

В ходе специальной военной операции техника Центрально-технического обеспечения младший сержант Никита Кондрюлин выполнял боевую задачу по восстановлению вооружения, военной и специальной техники, получившей повреждения в ходе боевых действий. В составе выездной ремонтной группы он выдвинулся на линию боевого соприкосновения для оперативного ремонта



Младший сержант Никита КОНДРЮЛИН.

техники, получившей повреждения в бою. В полевых условиях, находясь под регулярным огнём националистов и рискуя жизнью, Никита провизировал ремонт, замену узлов и агрегатов на четырёх самоходных артиллерийских установках «Иашинт-С», утраченных в бою. Благодаря самоотверженности и профессиональным навыкам военнослужащего была обеспечена непрерывная работа артиллерийского подразделения, выполняющего боевые задачи в составе группировки.

НЕОТВРАТИМО

Изматываем противника искусной обороной



Стр.

Две ночи подряд Вооружённые Силы России эффективно использовали преимущество в высокоточном оружии. Так, в ночь на 23 июня ВКС нанесли групповой удар высокоточным оружием большой дальности воздушного базирования по

длённым пунктам Первомайское, Бердяки и Марынка Донецкой Народной Республики. В ходе боя уничтожено более 90 украинских военнослужащих, две боевые бронированные машины, три пикапа, гаубицы Д-20 и «Мста-Б». Кроме того, в районе Часова Яра ДНР уничтожен склад боеприпасов 118-й бригады территориальной обороны.

На куймыковском направлении ударами армейской авиации, огнём артиллерии и активными действиями подразделений «Западной» группировки войск в течение суток уничтожено до 30 украинских военнослужащих, две боевые бронированные машины, три автомобиля, а также САУ Квд польского про-

По состоянию на 24 июня обстановка на линии боевого соприкосновения существенных изменений не претерпела. В течение суток украинские формирования продолжали безуспешные попытки наступательных действий на южнодонском, запорожском, донецком и краснолиманском направлениях.

На южнодонском направлении в районе времевского выступа активными действиями подразделений группировки войск «Восток», огнём артиллерии и тяжёлых огнестрельных систем успешно отражены три атаки противника в районах сёл Марковка, Новосёлка ДНР и Лавданово Запорожской области.

На бахмутовском тактическом направлении ударами авиации и артиллерии поражены скопления живой силы и военной техники 35-й и 36-й бригад морской пехоты ВСУ.

В районе города Северска и посёлка Сухая Балка ДНР уничтожены два склада боеприпасов 45-й артиллерийской бригады и 109-й бригады территориальной обороны ВСУ.

На краснолиманском направлении группировки войск

в течение суток нанесли поражение 92 артиллерийским подразделениям на огневых позициях, живой силе и военной технике в 124 районах.

В районе Днепродзержинска уничтожены два хранилища топлива для военной техники группировки ВСУ.

Средствами ПВО за сутки уничтожены 24 украинских беспилотника в районах населённых пунктов Зайцеве, Артёмовск, Новобахмутовка, Во-

в плен троє українських вояків-вояків.

На южнодонском направлении в районе времевского выступа огнём артиллерии и тяжёлых огнестрельных систем группировки войск «Восток» в течение суток отражены две атаки 128-й бригады территориальной обороны в направлении села Приютное Запорожской области.

На запорожском направлении российскими войсками отражена атака подразделений 47-й механизированной бригады ВСУ в районе села Работино Запорожской области.

Кроме того, ударами оперативно-тактической и штурмовой авиации нанесено поражение живой силе и технике противника в районах города Орехова и села Новоданиловка Запорожской области.

Общие потери противника за сутки на данных направлениях составили свыше 170 украинских военнослужащих, один танк, четыре боевые бронированные машины, три автомобиля, две гаубицы «Мста-Б», две гаубицы Д-20, а также одна Д-30.

Также в районе посёлка городского типа Кушумов Запорожской области уничтожен склад боеприпасов 65-й механизированной бригады ВСУ.

На куймыковском направлении оперативно-тактической и армейской авиацией, артиллерией «Западной» группировки войск нанесено поражение живой силе и технике ВСУ в районах сёл Красное Переломе, Новомильск, Котляровка и Масоты Харьковской области. Уничтожено

23 июня в украинской авиабазе в районе города Староконстантинова Хмельницкой области уничтожен склад с крылатыми ракетами Storm Shadow

местам хранения ракетного вооружения ВСУ, в том числе иностранного производства.

Следующей ночью, 24 июня такой же удар был нанесён по центрам радиотехнической разведки и авиационной технике воздушных сил Украины на аэродроме Канатово в Кировоградской области, а также Днепр.

Как сообщают о результатах применения 23 и 24 июня ВТО официального представителя Министерства обороны РФ генерал-лейтенант Игорь Конашников, цели ударов достигнуты, все назначенные объекты поражены.

Кроме того, 23 июня в ответ на удар по автомобильному мосту через Чонгарский пролив на украинской авиабазе в районе города Староконстантинова Хмельницкой области уничтожен склад с крылатыми ракетами Storm Shadow.

Так что наша разведка своевременно определяет появление целей в том или ином месте на всей территории Украины, и затем высокоточное оружие бьёт без промаха.

Теперь обратимся к обстановке на линии боевого соприкосновения, где на некоторых направлениях противник пытался наступать, однако уже в который раз за последние 20 дней успеха не имел, понёс потери и был отброшен от нашего переднего края.

По состоянию на 23 июня в течение суток наиболее активные попытки наступательных действий подразделениям ВСУ предпринимались на южнодонском, запорожском и донецком направлениях.

На южнодонском направлении в результате грамотных и самоотверженных действий подразделений группировки войск «Восток», ударов авиации и огня артиллерии на времевском выступе отражены три атаки сводных подразделений ВСУ.

На положительном тактическом направлении, а также в районе села Марфополь Запорожской области пресечена деятельность двух украинских диверсионно-разведывательных групп.

Общие потери противника за сутки составили более 130 украинских военнослужащих, пять танков, три боевые машины пехоты, три боевые бронированные машины, четыре автомобиля, две гаубицы Д-20, а также самоходная артиллерийская установка Квд польского производства, — перечислил генерал-лейтенант Игорь Конашников.

На донецком направлении активными действиями «Южной» группировки войск успешно отражены четыре атаки противника в районах насе-

изводства. Кроме того, в районе села Тимковка Харьковской области пресечена деятельность двух украинских ДРГ.

На краснолиманском направлении ударами авиации, огнём артиллерии группировки войск «Центр» нанесено поражение подразделениям ВСУ в районе села Прошанка ЛНР, а также в Сербрыином лесничестве. В районах сёл Ямполовка ДНР и Червоная Диброва ДНР пресечена деятельность двух украинских ДРГ. За сутки

В результате огневого поражения выдвигавшихся резервов ВСУ в районах сёл Язовлево ДНР и Новоаровка Запорожской области уничтожены два танка и шесть боевых бронированных машин противника.

На запорожском направлении российскими войсками отражена атака подразделений 47-й механизированной бригады ВСУ в районе села Яблоково Запорожской области. Ударами армейской авиации поражены скопления живой силы и тех-



«Центр» отражены четыре атаки подразделений ВСУ в Сербрыином лесничестве.

В районах сёл Невское ЛНР и Торское ДНР ударами авиации нанесено поражение подразделениям 65-й и 66-й механизированных бригад ВСУ, а в районах сёл Ямполовка, Торское ДНР и Червоная Диброва ЛНР пресечена деятельность трёх украинских ДРГ.



уничтожено до 90 украинских военнослужащих, две БМП, две боевые бронированные машины, два пикапа, две САУ «Гвоздика», а также гаубицы Д-20 и Д-30.

На херсонском направлении в результате огневого поражения в течение суток уничтожено более 40 украинских военнослужащих, четыре автомобиля, а также артиллерийская система М777 производства США.

Экипажи оперативно-тактической и армейской авиации, расчёты ракетных войск и артиллерии группировки наших войск в течение суток нанесли поражение 93 артиллерийским подразделениям ВСУ на огневых позициях, живой силе и военной технике в 102 районах.

Средствами ПВО перехвачены четыре тактические ракеты «Точка-У», а также 15 реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS и управляемых авиационных бомб JDAM производства США.

Кроме того, уничтожены одиннадцать украинских беспилотников в районах населённых пунктов Спорное, Липовое и Красная Поляна ДНР, Акимовка и Копани Запорожской области.

В результате огневого поражения в течение суток уничтожено более 100 украинских военнослужащих, боевая машина пехоты, две боевые бронированные машины, три пикапа, самоходная артиллерийская установка «Акация» и гаубица Д-30.

На куймыковском направлении оперативно-тактической и армейской авиацией, артиллерией «Западной» группировки войск поражена живая сила и техника ВСУ в районах сёл Новомильск, Тимковка Харьковской области и Стелымаховка ЛНР.

В районах сёл Ягодное и Берестовое Харьковской области уничтожены три украинские ДРГ.

Потери противника составили до 30 украинских военнослужащих, три автомобиля, а также гаубица Д-20.

На херсонском направлении в результате огневого поражения в течение суток уничтожено до 45 украинских военнослужащих, два автомобиля, боевая машина РСЗО «Грала», две самоходные артиллерийские установки «Акация» и две самоходные гаубицы «Гвоздика», а также две гаубицы Д-30. — перечислил генерал-лейтенант Игорь Конашников.

В районах сёл Невское ЛНР и Торское ДНР ударами авиации нанесено поражение подразделениям 65-й и 66-й механизированных бригад ВСУ, а в районах сёл Ямполовка, Торское ДНР и Червоная Диброва ЛНР пресечена деятельность трёх украинских ДРГ.

В районах сёл Язовлево, Соледар и Бельгородка ДНР, Кременная ЛНР, Ульяновка Херсонской области, Шевченко и Мирное Запорожской области.

По состоянию на 25 июня в течение суток вооружённые силы Украины продолжили попытки наступательных действий на донецком, краснолиманском, южнодонском и запорожском направлениях.

На донецком направлении в районе Артёмовска грамотными и мужественными действиями

На донецком направлении в районе Артёмовска грамотными и мужественными действиями обороняющихся подразделений «Южной» группировки войск за сутки успешно отражены десять атак противника

обороняющихся подразделений «Южной» группировки войск за сутки успешно отражены десять атак противника в районах населённых пунктов Орехово-Василевка, Курдюмовка, Ягодное, Зализьянское и Дубово-Василевка Донецкой Народной Республики.

Еще четыре атаки украинских войск отражены в районах населённых пунктов Краснороща, Авдеевка, Марынка и Первомайское ДНР.

В ходе боя потери противника составили до 430 украинских военнослужащих, одиннадцать БМП, семь автомобилей, три пикапа, а также гаубица Д-30.

Кроме того, в районе Авдеевки ДНР уничтожен склад боеприпасов 110-й механизированной бригады ВСУ.

На краснолиманском направлении группировки войск «Центр» отражены четыре атаки противника в районах сёл Ямполовка ДНР, Кармазиновка и Червоная Диброва ЛНР. Ударами авиации, артиллерии и тяжёлых огнестрельных систем нанесено поражение подразделениям 63-й, 67-й механизированных бригад ВСУ и 15-го полка нацгвардии Украины в районах населённых пунктов Невское, Червоная Диброва и Кузьмино ЛНР. В районе Сербрыином лесничестве пресечена деятельность двух украинских ДРГ.

За сутки на данном направлении уничтожено до 130 украинских военнослужащих, три боевые бронированные машины, два пикапа, самоходная артиллерийская установка «Гвоздика», а также две гаубицы Д-30. — перечислил генерал-лейтенант Игорь Конашников.

до 25 украинских военнослужащих, а также два пикапа.

На херсонском направлении в результате огневого поражения в течение суток уничтожено свыше 50 украинских военнослужащих, два автомобиля, а также артиллерийская система М777 производства США. Кроме того, в районе посёлка городского типа Казакое Херсонской области уничтожен склад боеприпасов 126-й бригады территориальной обороны ВСУ.

Экипажи оперативно-тактической и армейской авиации, расчёты ракетных войск и артиллерии группировки наших войск в течение суток нанесли поражение 108 артиллерийским подразделениям ВСУ на огневых позициях, живой силе и военной технике в 137 районах. В районе села Огурцово Харьковской области уничтожено склад боеприпасов 60-й механизированной бригады ВСУ.

Средствами ПВО перехвачена тактическая ракета «Точка-У», а также реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS. Кроме того, уничтожены четыре украинских БПЛА в районах населённых пунктов Коломыичка ЛНР, Соледар, Бахмутовское и Новопетриковка ДНР.

Как подытожил генерал-лейтенант Игорь Конашников, всего с начала специальной военной операции уничтожены 444 самолёта противника, 240 вертолётов, 4779 БПЛА, 426 зенитных ракетных комплексов, 10 348 танков и других боевых бронированных машин, 1131 боевая машина реактивных систем залпового огня, 5228 единиц полевой артиллерии и миномётов, а также 11 179 единиц специальной военной автомобильной техники.



УВЕРЕННО

Всей мощью огня

Группировки наших войск уничтожают живую силу и боевую технику ВСУ, в том числе поставленную из-за рубежа

Виктор ХУДОЛЕЕВ *

МАССИРОВАННЫЕ УДАРЫ ПО ВРАГУ НА ЗАПОРЖСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Артиллеристы Южного военного округа, поддерживая подразделения группировки Вооружённых Сил России на запорожском направлении, продолжают наносить массированные удары по украинским националистам, срывая очередные попытки наступления ВСУ. Переведение вражеских сил в круглосуточный режим отслеживания операторы расчётов бесшумных дальномерных аппаратов, которые незамедлительно передают координаты целей для нанесения ответного поражения.

Расчёты 152-мм гаубиц «Пашин-Б» беглым огнём уничтожают как одиночные, так и групповые цели практически с первого раза, а также ведут контрбатарейную борьбу и наносят удары по тыловым районам противника, что мешает ему развивать эффективное наступление.

НА ПЕРЕДОВОЙ – СНАЙПЕРСКИЕ ГРУППЫ

Снайперы Западного военного округа скрытно уничтожают особо важные цели, живую силу противника, поддерживая наступление мотострелковых и танковых подразделений.

Военнослужащие поражают цели на дистанции более 1000 метров, несмотря на сложный рельеф и обстрелы противника. В этом деле им помогают в том числе со-

военнослужащие резерва дежурят в нескольких километрах от переднего края. Они пойдут в бой, если основных сил для сдерживания украинской атаки будет недостаточно.

По нам велёлся и стрелковый огонь, и из крупнокалиберных пулемётов, и из ПЗПУР бывает, из гранатомётов. Противник идёт немалыми силами. Расчёты, роты идут. Бронетехника ВСУ не жалует. Но мы их отталкиваем назад, — рассказал командир отряда с позывным «Панама».

Встрече с «броней» готовы и пулемётчики — противника ожидают увидеть на поставленных Украине бронемашинках «Брадли».

— Я думаю, на близких и на средних дистанциях от них останется решето. Я был очевидцем, когда «Утёс» попал в броню БТР. Остался хороший дыра, — поделился наводчик крупнокалиберного пулемёта с позывным «Дон».

навал оканпываются на новом месте. Если промедлить, он заревет в землю окончательно, подготовит систему блиндажей, траншей, и нанесёт существенный урон без потерь. Поэтому расчёты нужно спешить — закрепить успех нашей разведки.

Выносной пульт позволяет работать на удалении в несколько десятков метров для максимальной безопасности личного состава. Также пульт можно осуществить и из кабины.

После пуска счёт идёт не на минуты, а на секунды. Расчёт отсчитывает стволы, отключает электроник, который создаёт наименьшие излучения, и на максимальной скорости уходит в очередное подготовленное укрытие.

Заместитель начальника расчёта с позывным «Девяносто девять» на спецоперации с первых дней. Работать начал на старшем брате «Торнадо» — РСЗО «Смерч».

Артиллеристы Южного военного округа, поддерживая подразделения группировки Вооружённых Сил России на запорожском направлении, продолжают наносить массированные удары по украинским националистам

Огневые дубы в окрестностях Угледара и в близлежащих сёлах и лесополосах — это единственные укрытия на дешёвом равнинном ландшафте.

— Брали лесополосу. С нашей стороны было два взвода штурмовых. И потом, как выяснилось, в этой лесополосе сидел в обороне противник. 15 человек убитых,

Сравнивая установки, военнослужащий подмечает, что «Торнадо» взял от предшественника всё лучшее — надёжность, проходимость. Но это уже принципиально другая машина. По сути — стреляющий компьютер. Машина сама рассчитывает траекторию, задаёт курс боеприпасу, который, в свою очередь, самоуправяем.



временные прицепы, которые позволяют повысить эффективность стрельбы в несколько раз за счёт большего увеличения, более точного дальномера, расположения шкалы ввода углов прицеливания в поле зрения прицела.

Также снайперы прикрывают расчёты станковых гранатомётов АГС, ведущих беглый огонь по вражеским позициям, корректирующей и направляемой снайпером-наблюдателем.

На одном из направлений снайперские группы вели точный огонь в ходе боя за овладение опорным пунктом.

— Моя группа пробивалась с боями под артиллерийским огнём в район выполнения задач, где затем мы уничтожили противника.

На южнодоонецком направлении в окрестностях Угледара сдерживают атаки ВСУ штурмовые подразделения Восточного военного округа. Бой идет в сёлах и лесополосах

Тем самым помогают в продвижении мотострелковых подразделений, — рассказал стрелок-снайпер с позывным «Лазарь».

ЖАРКИЕ БОИ В ОКРЕСТНОСТЯХ УГЛЕДАРА

На южнодоонецком направлении в окрестностях Угледара сдерживают атаки ВСУ штурмовые подразделения Восточного военного округа. Бой идет в сёлах и лесополосах.

Раскаты пулемётных очередей на южнодоонецком направлении звучат и днём, и ночью. На передовой из крупнокалиберных пушек подавляют атаки ВСУ, а с первого рубежа обороны дают на психологию наступающих. Пулемётчики группировки «Восток» ведут огонь из закрытых позиций по квадрату, где находится противник, отводя его внимание на время перегруппировки штурмовых групп.

До линии боевого соприкосновения — несколько километров. Здесь резервы тактических групп прикрывают войсковые, которые уже ушли в бой.

шесть взяли в плен. И ещё были замечены обшивки с позиций, — сообщил командир штурмового отряда с позывным «Иной».

Штурмовые звенья группировки «Восток» сдерживают атаки ВСУ на запорожском и южнодоонецком направлениях, и только за одну сутку они пресекли несколько попыток прорыва российской обороны.

НА СТАРТОВЫХ ПОЗИЦИЯХ – «ТОРНАДО-С»

Продолжают наносить реактивной артиллерией удары по объектам военной инфраструктуры и боевой технике ВСУ артиллерийские формирования Вооружённых Сил РФ.

Так, например, непрерывно получают новые целеуказания расчёты реактивных систем залпового огня «Торнадо-С» Западного военного округа.

По открытым участкам местности к позициям, которую тактики называют по-ракетному стартовой, едут на максимальных оборотах двигателя. Несмотря на сообщение наших расчётов ПВО о том, что вражеские дронеры в кадре, где предстоит работать установке, не обнаружено, расслабляться не стоит.

Укрытие иногда приходится менять по несколько раз в сутки, рассказывают артиллеристы. Что же касается позиций стартовых, то они и вовсе кажутся раз навсегда.

Одной из таких управляемых ракет расчёт «Девяносто девятого» точным попаданием уничтожил хмельной заводский НИМARS.

Вообще, вся батарея работает очень результативно. Уничтожаются колёсная и гусеничная техника, артиллерийские установки, пикапы с ДРГ и колючими миномётами.

За каждую поражённую цель бойцам начисляется выплата. Вой-



еннослужащие шутят, что если разведка заработается, то об успешном поражении цели станет известно по поклонополому счёту.

— Хотя воюем, конечно, не за это, — уже серьёзно продолжает военнослужащий. — Первостепенно ты думаешь, что нужно парням на передке помочь.

И помогают. Регулярно и результативно. При любой погоде, в любое время суток. При самой неблагоприятной оперативной обстановке. Риску быть обнаруженными, они раз за разом выезжают на стартовые позиции...



В целом РСЗО «Торнадо-С» предназначена для уничтожения отдельных и площадных целей. Она представляет собой эффективное оружие поддержки, предназначенное для поражения пехоты

малой скорости из зоны поражения вражеских ПЗРК.

Участок «пожарный» — на земле идёт бой. В момент вылета точка пуска была в 7 км от линии соприкосновения. Сейчас, как доказывает разведка, до передка меньше 5 км.

Лётчики довольны работой. Помогли пехоте. Результативно содействовали на склоне неприступной техники. Попытка прорыва захлебнулась. Планами для контр наступления на участке для наших ребят подготовлен.

Сразу после посадки техники пополняют боекомплект «Грачей», проверяют исправность узлов и агрегатов машин, а лётчики получают новые координаты целей, просчитывают маршруты следования.

Время следующего вылета ещё не определено. Лётчик «двадцать пятого» с позывным «Крокодил» — молодой офицер в паре, ведомый. Объявляет свою задачу в тандеме просто — контролировать расстояние между машинами — 20 метров от крыла до крыла, не допускать опасного сближения или наоборот чрезмерного растягивания, и это при скорости до 700 км в час, но главное — прикрывать ведущую машину.

— «Грач» — машина уникальная. Провал отечественных инженеров, — отметил офицер. — В паре — больше огневая мощь, точность попаданий. Преимущество в скорости. И прикрыты друг друга.

Наносят ракетные авиационные удары, выполняют задачи по уничтожению бронетехники, замаскированных укрепленных полевых позиций и объектов военной инфраструктуры ВСУ экипажи штурмовиков Су-25

Там специалисты инженерно-технического состава выполняют задачи по обслуживанию самолётов на обслуживанию самолётов в их подготовке к следующему боевому вылету.

Лётчики Су-25 занимают места в кабинах штурмовиков. Самолёты по магистрально-рулевой дорожке начинают движение в сторону взлётно-посадочной полосы.

От ВПП они отправляются синхронно, в одну секунду. Слаженности работы экипажей фронтовых «Грачей» не хуже, чем у пилотажных групп мирового уровня.

Пара штурмовиков уходит на очередной вылет. Уже второе за день. На предельно малой для машин высоте 20 метров, в скорости

На фронте фраза «пара «Грачей» прилетела» стала уже устойчивым выражением. Именно «пара». Тактика работы штурмовиков в тандеме позволяет существенно увеличить огневую мощь и сохранить машины, а главное — жизнь и здоровье экипажей.

Значит, штурмовики снова и снова, ночью и днём, при любых погодных условиях будут подходить на предельно малую высоту, обходя рельеф, к самым жёстким участкам линии соприкосновения.

И эффективно прикрывать с воздуха наших военнослужащих.

Название «Грач» Су-25 получил за внешнее сходство с этой птицей и способность доставать противни-

ЧЕМ ДЛЯ ПРОТИВНИКА ПАХНЕТ «ТОУЛПАН»

Огневые задачи продолжают выполнять расчёты 240-мм самоходных миномётов 2С4 «Тюльпан» Западного военного округа.

Они предназначены для уничтожения и разрушения прочных сооружений полевого типа, укрепленных позиций, приспособленных противником для укрытия живой силы и техники, фортификационных сооружений, командных пунктов, артиллерийских и ракетных батарей, различной боевой бронетехники противника, а также уничтожения объектов, которые в силу высокой защищённости не могут быть уничтожены артиллерийскими орудиями меньшего калибра.

Отметим, что для стрельбы из 2С4 «Тюльпан», который остаётся единственным в мире миномётом такого калибра, не требуется специальной подготовки позиции перед стрельбой.

...Миномёт большой мощности «Тюльпан» выходит со своей замаскированной позиции. Это может означать только то, что разведка обнаружилась особо важную цель противника.

Мобильная гусеничная база позволяет занимать позиции в крайней близости от формирования ВСУ для достижения максимальной точности.

Расчёт самоходного миномёта «Тюльпан» Западного военного

округа выдвинулся на огневую позицию для прикрытия действий российских войск на переднем крае.

Первыми противника заметили подразделения специального назначения, которые работали в непосредственной близости от линии боевого соприкосновения.

Расчёт выводит установку на непосредственную огневую позицию, скрытно занимая рубеж на небольшом удалении. Разведка даёт координаты цели, операторы беспилотников обозначают миномётчикам безопасный маршрут, ПВО прикрывает от обстрелов украинских РСЗО.

На этой огневой позиции нужно обработать несколько целей — нанести огневое поражение по переднему краю обороны ВСУ, чтобы остановить возможное наступление.

Первы у наших артиллеристов железные. До позиций ВСУ — в лучшем случае несколько километров. Но никакой суеты и спешки. Военнослужащие разворачивают ствол, фиксируют установку и наводят. Зап!

Точным беглым огнём опорные пункты ВСУ уничтожены, противник понёс значительные потери. Боевая работа по отступающей бронетехнике ВСУ раскрывается также с помощью беспилотных летательных аппаратов.

У «Тюльпана» нет понятия «пристрелочные залпы». Каждая мина должна попасть точно в заданный квадрат. Артиллеристы как скальпель вырезают ключевые узлы ВСУ — укрепленные окопы, склады с боеприпасами и горючим. При этом исключается разрушение находящихся рядом объектов гражданской инфраструктуры: мостов, заводов, церквей, деревянных ангаров и ремонтных мастерских.

Сколько объектов противника уничтожили за время специальной военной операции, сами артиллеристы не знают. Говорят, что их принципиальное решение — не вести подсчёт. Не хотят устраивать соревнования между расчётами. Объясняют — это не их работа, а серьёзная работа мужская работа.

— Делаем общее дело, — подчёркнул старший наводчик миномётной батареи с позывным «Грек» (весь его расчёт награждён государственными наградами). — Настой у нас боевой. Ставим задачу и вносим свой вклад в общую победу.



ЗНАМЕНАТЕЛЬНО

Новый этап жизненного пути



1 стр.

Статс-секретарь — заместитель министра обороны перешел слова поздравления от министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу и поздравил воспитанников и кадетов с успешным окончанием учебы.

«Выпускники суворовских военных училищ и кадетских корпусов всегда были и остаются надежной опорой Вооружённых Сил Россий-

ской Федерации. Сегодня многие из них проходят службу в различных уголках нашей страны, надёжно обеспечивают её суверенитет и защиту национальных интересов. Совсем скоро перед вами распахнутся двери в большой мир, вам предстоит выбрать дальнейший профессиональный путь», — сказал Николай Панков.

«Уверен, что вы сможете успешно реализовать себя в любой сфере деятельности, но надеюсь, что свою

карьеру вы свяжете с национальными интересами нашей страны, её безопасностью и обороной. В этот знаменательный день хотел бы пожелать каждому из вас всегда уверенно идти к поставленной цели, добиваться самых высоких результатов. Продолжайте учиться и совершенствоваться, смело реализуйте свой творческий потенциал, и самое главное — всегда будьте патриотами великой России!» — напутствовал

статс-секретарь — заместитель министра обороны.

Также в мероприятии приняли участие начальник Главного управления кадров Минобороны России генерал-лейтенант Юрий Кузнецов и начальник управления военного образования — заместитель начальника Главного управления кадров Министерства обороны Российской Федерации генерал-майор Игорь Муравликов.

После получения аттестатов и дипломов кадеты, суворовцы и вос-

питанники приняли участие в моделие в Московском кафедральном соборе храма Христа Спасителя.

Отметим, что в этом году закончили обучение в довузовских образовательных организациях Минобороны России более 1800 воспитанников, в том числе 108 воспитанниц. Каждый шестой выпускник получил аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении».

Результаты итоговой государственной аттестации свидетельствуют о неуклонном росте качества обучения воспитанников и воспитанниц. 40 выпускников получили по результатам ЕГЭ 100 баллов, в том числе по русскому языку 25 человек.

Кроме того, о высоких результатах ЕГЭ свидетельствуют возрастные воспитанники «высокоталантливых» (90 баллов и выше), всего таких выпускников 410, из них по русскому языку — 240, по физике — 51, по истории — 39, по математике — 33, по химии — 19.

Наибольшее количество «высокоталантливых» в Панисное воспитанники — 59 человек. Санкт-Петербургском суворовском военном училище — 40, Московском суворовском военном училище — 35, Суворовском президентском кадетском училище — 27, Оренбургском президентском кадетском училище и Пермском суворовском военном училище — по 20 человек.



ВСЕОХВАТНО

Их ждут моря и океаны

В высших военно-морских учебных заведениях состоялся выпуск офицеров Военно-Морского Флота России

Андрей ДУЛЕНКО ★
Тимур ГАЙНУТДИНОВ ★

В Санкт-Петербурге главнокомандующий ВМФ России адмирал Николай Еменов вручил дипломы и повелениям выпускникам ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова». Торжественные церемонии состоялись также в подмосковных ВУНЦ «Военно-морской и Военно-морском политехническом институте», а также в филиале в Калининграде. Адмирал Николай Еменов вручил дипломы с отличием, медали и повеления капитанов 1 ранга 10 выпускникам академии. Из общего числа выпускников ВМА восемь окончили обучение с медалью «За отличное окончание военного образовательного учреждения высшего профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации», а девять — с отличием с отличием.



ФОТО ПЕТРИКОВА

ветского Союза Горшков», оставших новейшими гиперзвуковыми ракетами «Циркон». Всего до конца года предстоит принять в состав Военно-Морского Флота 44 корабля и судна. От нас зависит, какой будет эффективность эксплуатации их техники и вооружения».

Также адмирал Николай Еменов адресовал напутственные слова выпускникам академии: «Вам с первого дня предстоит включиться в напряженный ритм флотской службы, на практике применить полученные знания. Вспомните в практике боевой подготовки бесценный опыт специальной военной операции, а также опыт, наработанный в дальних

морских походах. Продолжайте настойчиво и смело совершенствовать морскую выучку личного состава. Вместе тем помните, что честь офицера — важнейшая составляющая вышей службы и залог её успеха. Уважение в коллективе завоевывается командирским мастерством и заботой о подчинённых, а самое главное — личным примером. Берегите личный состав».

Адмирал Николай Еменов тёплыми словами поблагодарил за всё офицерские семьи, назвав их нравственной опорой армии и флота: «Нет женщин более преданных и самоотверженных, чем наши матери и жены. Все тяготы военной жизни

они переносят наравне с нами». В завершение своего выступления главнокомандующий ВМФ напутствием офицерам о верности воинскому долгу и принятой присяге, верности своей Родине и Военно-Морскому Флоту. С ответным словом от лица выпускников выступил Артём Васетинский, окончивший академию с медалью. Он назначен командиром ракетного подводного крейсера стратегического назначения на Северный флот с присвоением звания капитана 1 ранга. Также в церемонии участвовали

та России контр-адмирала Ильеса Шигапова, который поздравил лейтенантов от имени главнокомандующего ВМФ адмирала Николая Еменова: «Вы полностью готовы достойно продолжать славные традиции российской военно-морской инженерной школы. Будьте отважны и стойки, смелы и решительны. Достойно и честно несите гордое звание военно-морского офицера — выпускника Военно-морского политехнического института».

Составившие выпускники института за годы обучения добились высоких результатов в различных областях, приобрели ценный опыт военно-научной, исследовательской, рационализаторской работы, овладели широким спектром знаний, умений и навыков в области обслуживания, применения и эксплуатации

выпускники идут строем, потом с криком «Ура!» бросаются в рассылку — традиции на флоте чтут свято, тем более если этот флот — Балтийский и ему исполнилось ни много ни мало 320 лет.

Офицерские походы в 2023 году надели не только курсанты из России, но и их коллеги из других стран. Начальник училища контр-адмирал Вячеслав Сытник общается с представителями СМН на фоне аллюдовements, шеств и улыбок: «Наши выпускники по своим специализациям подготовлены в полном объеме. Они прошли не только теоретический курс, но и практику — выходили в море, прошли более 5000 миль, осваивали новейшие образцы техники, многие из ребят — участники парада Победы на Красной площади. Я с чистым сердцем отпускаю их в свободное плавание, потому что уверен, в сегодняшней ситуации наш выпускник справится со всеми задачами, которые поставит Родина».

Лейтенант Алексей стел в окружении сияющих рождетей и бабушки. Вскоре он продолжит службу на Черноморском флоте: «Приказы не обсуждаются. Но, если честно, я рад, что попал в Севастополь. Погоня? Нет, не жму! Я рад, что стал офицером, и всем совету поступать в военно-морские училища — это такая работа на свете! А вы, выпускники 2023 года, едет служить на Тихоокеанский флот вместе с мужем — тоже молодым лейтенантом: «Зачем было поступать в военное училище? Династия! У меня и отец военный, вот он стоит. Я буду начальником транспортного отдела связи во Владивостоке — поддержать связь с кораблями и авиацией. Учиться нам, девушкам, было полнее, чем парням: бытовые вопросы лучше, ждали обсуждения в общении. А в остальном всё же самое — дисциплины, физическая подготовка».

Всего до конца года предстоит принять в состав Военно-Морского Флота 44 корабля и судна

и вручили дипломы выпускникам бывший главнокомандующий ВМФ адмирал Виктор Фролов, бывший заместитель главнокомандующего ВМФ вице-адмирал Александр Фелотенков, бывший начальник академии вице-адмирал Адам Римашинский и адмирал Юрий Селезнев.

В Военно-морском политехническом институте в Петергофе дипломы об окончании высшего учебного заведения, кортики и погоня получили около трехсот молодых офицеров, в том числе 10 девушек — выпускниц факультета систем автоматизации управления. 40 человек окончили институт с отличием, четверо — с золотой медалью. Торжественная церемония прошла под руководством начальника управления кораблестроения Главного командования Военно-Морского Флота

технических средств, вооружения, военной и специальной техники, адмирал Александр Фелотенков, бывший начальник академии вице-адмирал Адам Римашинский и адмирал Юрий Селезнев.

В Калининградском филиале академии прошёл юбилейный, 60-й выпуск лейтенантов. Выпускники училища предстоит нести службу на всех флотах — от Балтийского до Владивостока. 18 молодых офицеров окончили училище с красным дипломом, пятеро из выпускников — женщины. После вручения кортиков и погон лейтенанты по команде убывают менять привычную курсантскую форму на парадную — офицерскую. Первые несколько офицеров

ВОЛНИТЕЛЬНО

Достойны славы предков

Офицерский строй Вооружённых Сил пополнили выпускники Военного института физической культуры

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

На Соборной площади Петропавловской крепости в Санкт-Петербурге состоялась торжественная церемония вручения диплома выпускникам Военного института физической культуры. Дипломы с отличием вручили 10 выпускников, а также вручили дипломы с отличием и повеления капитанов 1 ранга 10 выпускникам Военного института физической культуры генерал-майору Олегу Бочману.

«Современное поколение выпускников достойно своих славных предков. Выпускники института несут службу во всех точках нашей необъятной Родины и за её пределами, с честью выполняют боевые и специальные задачи по защите Отечества, заступая с риском для жизни. Сегодня в непростых условиях, связанных с беспрецедентным обострением военно-политической обстановки, прославившей специальной военной операцией, коллектив института успешно решает все стоящие перед

ним задачи», — подчеркнул полковник Андрей Зыков. — Содержание работы выпускников института направлено на физическую подготовку военнослужащих, подрабатывая и частей в целях успешного выполнения ими боевых задач, развитие у воинов необходимых физических качеств и специальных навыков, а также воспитание несокрушимого воинского духа. Как показывает опыт боевых действий, современное оружие ничего не стоит, если им не владеют профессионально, мотивированные и физически развитые воины», — напутствовал лейтенантов полковник Андрей Зыков.

ные, общественные, военные дела, видные учёные, высшие специалисты физической подготовки и спорта.

В числе новоиспечённых лейтенантов — победители и призёры чемпионатов и кубков России, Европы, мира, различных междунациональных соревнований, а также Вооружённых Сил. В строю выпускников находился 31 мастер спорта России, многие из выпускников удостоены этого звания в двух и более спортивных дисциплинах. Кроме того, дипломы об окончании вуза и награжденные знаки о высшем образовании вручены выпускникам иностранных государств, таких как



и военным специалистам по физической культуре среднего профессионального образования. В строю выпускников стояли и воспитанники кадетского корпуса (спортивной школы) Военного института физической культуры. Кадеты-выпускникам вручили знаки об окончании кадетского корпуса. Более половины выпускников-кадетов продолжают обучение в институте, остальные планируют поступить в другие военные вузы страны.

Среди тех, кто выбрал для учёбы ВИФК, — кандидат в мастера спорта России по волейболу старший

вице-сержант Артём Мельситов. В 2019 году он побеждал на первенстве России по волейболу среди юношей. Его амплуа — диагональный.

— Во время учёбы в корпусе у меня уже был опыт тренировок с курсантами института, — говорит он. — Надеюсь, что смогу отобраться в волейбольную дружину института, хотя сделать это будет непросто.

По его словам, поступать в ВИФК он решил ещё в прошлом году: «Мечта — овладеть интересной специальностью и стать офицером», — подчёркивает Артём.

Тогда же, больше года назад, курсантом института решил стать и вице-сержант Богдан Овчинников, кандидат в мастера спорта по тхэквондо. В кадетском корпусе он стал заниматься рукопашным боем и в этом виде спорта тоже добился звания КМС.

Кандидат Михаил Шаманский — из офицерской семьи. Дед служил в Военном институте физической культуры, а отец — выпускник института. «Продолжить династию хотел ещё до того, как стал кадетом», — отмечает Михаил, увлекающийся кикбоксингом и полиатлоном.

Поступать в ВИФК и вице-сержант Сергей Бельяк, КМС по кикбоксингу: «Хочу быть полезным нашей стране и как специалист по физической подготовке, и как защитник Отечества», — объясняет он.

По окончании торжественной церемонии молодые офицеры совершили ритуал прощания с боевым знаменем института, возложили цветы к могиле Императора Всероссийского Петра I, а в полдень золотые медалисты произвели пушечный залп со стелы Нарышкина бастиона Государственного музея истории Санкт-Петербурга. «Петропавловская крепость».

Санкт-Петербург

НЕЗАБЫВАЕМО

С честью нести обязывающее звание нахимовца

В Санкт-Петербурге состоялся юбилейный выпуск воспитанников, с детства избравших службу Родине

Ольга ВОРОБЬЕВА *

В легендарном Нахимовском военно-морском училище в 75-й раз пошла в путь к жизни 67 одиноким выпускников. Большинство из них намерены стать офицерами и будут поступать в высшие учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации.

Торжественная церемония 75-го выпуска прошла на плацу Нахимовского военно-морского училища под руководством начальника Главного штаба Военно-Морского Флота первого заместителя главнокомандующего ВМФ адмирала Александра Носатова. Открывая церемонию, от имени главнокомандующего Военно-Морским Флотом адмирала Николая Ефимовича пожелал выпускникам.

— За свою историю Нахимовское военно-морское училище подготовило немало выдающихся морских офицеров, среди них восемь Героев Советского Союза и Российской Федерации, более 90 адмиралов и генералов. Уверен, что сегодняшние выпускники продолжат славную историю училища и будут гордо не-



тановича, преподавателей отдаленной школы капитана Михаила Смирнова и Венеры Файзулли.

На торжественной церемонии 1973 года адмирал Николай Максимов отметил важность сохранения морской традиции — преемственности поколений, когда старшие товарищи делятся своим опытом с юными выпускниками, дают им практические советы. Ежегодно в

далью, вручил аттестат, медаль «За особые успехи в учении», натуральный знак выпускника начальнику Главного штаба ВМФ адмирал Александр Носатов. Среди них вице-главные старшины Михаил Колесников и Егор Кузьмин, вице-старшины 1-й статьи Лев Болотин и Александр Григорьев.

После вручения аттестатов к выпускникам обратились начальник училища вице-адмирал Алексей Максимов.

Сегодня, после семи лет обучения в прославленном Нахимовском военно-морском училище, вы крайний раз стоите в едином строю, но я знаю, что вы обязательно будете приходить сюда и в обычные дни, и в юбилей, — сказал Алексей Романович. — Из 67 выпускников 34 человека окончили училище на хорошо и отлично, четыре воспитанника стали золотыми металлантами. Достигнуты хорошие результаты в службе ВМФ, выпускники 2023 года взяли больше баллов, чем предыдущий выпуск. 15 человек сдали ЕГЭ на 90 баллов и более, а нахимовец Степан Суворов выложил задание экзамена по физике на сто баллов. Мы рады, что большинство идут в военно-морские училища. Желая выпускникам получить достойное образование, принести пользу Отечеству и дальше с честью нести гордое звание нахимовца.

Ярким подарком командования, преподавателям и родителям стал вальс, в котором закружились все выпускники 2023 года. Завершая праздничную церемонию прощания со Знаменем училища и прохождением торжественного марша.

С Санкт-Петербургом

ВДОХНОВЕННО

Счастливого плавания!

В главной базе Тихоокеанского флота на территории соединения надводных кораблей прошёл пятый выпуск воспитанников филиала Нахимовской военно-морской училища

Константин ЛОБКОВ *

Торжественная церемония вручения окончившим 11-й класс ребятам аттестата о среднем образовании и натурального знака выпускника состоялась в присутствии их многочисленных родных и близких на газах у всего коллектива НВМУ. В ней участвовали командующий Тихоокеанским флотом ВМФ России адмирал Виктор Линин и губернатор Приморского края Олег Кожемяко.

Старт празднику дали традиционный полуденный выстрел из 122-мм гаубицы на причале боевых кораблей. Приморской флотилии разнородных сил, доклад начальника филиала Нахимовского ВМУ контр-адмирала в отставке Владимира Баркова командующему флотом и исполняющим Пам РФ. Выпускниками стали 58 человек, 12 из них завершили обучение с отличием.

Каждый из этих выпускников в красивой самостоятельной форме уже определил для себя цель в дальнейшей самостоятельной жизни, сделал выбор будущей профессии. Большинство планируют продолжить обучение в вузах Министерства обороны, в том числе в Тихоокеанском высшем военно-морском училище имени С.О. Макарова и других военно-морских вузах страны.

Поздравляя ребят со столь знаковым событием, адмирал Виктор Линин пожелал ребятам реализоваться во взрослой жизни и высоко нести дальше звание нахимовца.

— За годы учёбы в военно-морском училище вы узнали, что такое надёжное плечо товарища, разлука с родными и близкими. За эти годы вы получили необходимый уровень и объём знаний, для того чтобы уверенно идти дальше по жизни, учё-

стийно нести знамя своего училища, приумножить традиции Тихоокеанского флота!

Свои напутствия перед вступлением нахимовцев в самостоятельную жизнь дал им и председатель Приморского краевого суворовского нахимовского клуба полковник в отставке Гарольд Кузнецов. Ветеран-танкист в годы Великой Отечественной войны жил под немецкой оккупацией в Донбассе, в 1943-м вместе с красноармейцами бежал из фа-

Выпускники филиала НВМУ стали 58 человек, 12 из них окончили обучение с отличием

ся и реализовывать свои планы: стать офицерами, достойными гражданами России, патриотами своей страны, — сказал Виктор Николаевич.

— Вам выпала большая честь — получить замечательное образование и пройти здесь настоящую школу жизни, — обратился к выпускникам так губернатор Приморья Олег Кожемяко. — Легендарное Нахимовское училище давно стало кузницей кадров и выпустило из своих стен многих славных офицеров в будущем. И сейчас две трети из вас выбрали Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени адмирала Макарова, чтобы освоить будущую профессию. До-

стишко кондагера, а позже его приняли в Орловское суворовское училище. Летом победного 1945 года подростку довелось маршировать в составе своего полка суворовцев на легендарном Параше Победы в Москве. После учёбы он служил в том же 2-м гвардейском танковом полку, которым в войну командовал отец, отдавший жизнь за Родину при освобождении Прибалтики.

— По кадетскому кодексу вы обязаны помнить, чьё носите имя, — сказал перед строем выпускников Гарольд Григорьевич. — Вы носите с честью и достоинством имя своей семьи, имя нахимовца, имя россиянина. И этим нужно гордиться, жить и трудиться на благо Отчизны!

Отвечая слова на добрые пожелания ребятам, прозвучали от выпускника училища Владимира Щербаква и председателя роицельского комитета Екатерины Баргуль. Они благодарили командование, преподавателей и воспитателей за подготовку к будущей работе с этим уже так повзрослевшими юношами, за их доброту и отзывчивость.

Праздничные мероприятия завершили прощанием выпускников со Знаменем училища и прохождением торжественным маршем. Кроме того, состоялось их фотографирование с почётными гостями на борту большого пропеллерного корабля «Адмирал Грибуль».

Владислав

ФОТО ИРИНА

ФОТО ИРИНА



ФОТО ИРИНА

Впереди выпускников НВМУ ждут новые достижения и победы, тем более что многие из них выбрали путь воина

сти звание нахимовца, — обратился к выпускникам Александр Михайлович и пожелал им крепкого флотского здоровья, успехов в учёбе и в будущем достичь вершин в защите Отечества.

Особых наград в этот день были удостоены виновники торжества. За успехи в учёбе, примерную дисциплину и активное участие в общественной жизни начальника Главного штаба ВМФ адмирал Александр Носатов вручил вице-главному старшине Михаилу Хамидяеву, признанному лучшим выпускником 2023 года, ценный подарок — натурные часы.

Важнейшим в выпускниках труд высоко оценило командование ВМФ. За добросовестное исполнение трудовых обязанностей главнокомандующий Военно-Морским Флотом поощрил благодарностью старшего воспитателя выпускного курса Алексея Домрачева, педагога-организатора Елену Козлову, воспитателя Олега Тужиковца, начальника хозяйственной части Николая Хар-

торжественной церемонии выпуска принимают участие ветераны флота, окончившие училище 50 лет назад.

В конце своего выступления адмирал Николай Максимов передал слово командир своей роты во время обучения в НВМУ капитану 1 ранга в отставке Ивану Колесникову. В свои 94 года Иван Иванович бодро приветствовал выпускников и пожелал им пройти столь же славный путь, как стоявшие рядом в строю ветераны ВМФ.

Настоятель домового храма НВМУ во имя Святого праведного воина Феодора Ушакова протирей Владимир пожелал выпускникам самоотверженности в служении Отечеству и окропил их святой водой.

В торжественной обстановке нахимовцам 75-го выпуска вручили аттестаты о среднем общем образовании и натурные знаки об окончании Нахимовского военно-морского училища. Лучшим выпускником, окончившим училище с золотой ме-

Санкт-Петербургом

ТОРЖЕСТВЕННО

Всемерно развивая самобытные таланты

В Военной академии связи состоялся седьмой выпуск воспитанников Кадетского корпуса (школы IT-технологий)



Андрей ДУДЕНКО *

В Санкт-Петербурге, в стенах Военной академии связи имени Маршала Советского Союза С.М. Будённого, прошла церемония выпуска 38 воспитанников Кадетского корпуса (школы IT-технологий). Девять выпускников 2023 года завершили обучение с отличием. «За особые успехи в учении», они получили свои дипломы. Средний балл более 90 баллов на ЕГЭ по русскому языку и от 80 до 100 баллов по профильной математике. Стойбальным результатом по профильной математике показал кадет Александр Соловёв.

Белин и Александр Соловёв — призеры математических отраслевых физико-математических олимпиад школьников «Росатом» и МФТИ «Физтех-2022».

Выпускник Марат Файзуллин — победитель олимпиады по военной истории России среди обучающихся довузовских образовательных орга-

низаций Минобороны России. Выпускники Марат Файзуллин, Дмитрий Солоуб, Игорь Бахриев, Егор Павлов — лауреаты Межвузовского военно-технического форума «Армия-2022». Владимир Грибанов — победитель олимпиады по криптографии среди обучающихся довузовских образовательных организаций Минобороны России.

Выпускники 2023 года становились победителями конкурса литературного творчества среди обучающихся довузовских образовательных организаций Министерства обороны РФ «Проба пера», IX городской научно-практической конференции учащихся «Ломан-

бредания» среди воспитанников довузовских образовательных организаций Минобороны России. Выпускники Иван Ильичёв — абсолютный победитель Всероссийского конкурса «Победитель 2022 года», призёр Всероссийского чемпионата по шахматам среди обучающихся довузовских образовательных организаций Минобороны России.

Среди выпускников немало призеров и победителей Всероссийской олимпиады школьников

низаций Минобороны России, победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории. Выпускник Даниил Кононов — призёр олимпиады по военной истории России среди обучающихся довузовских образовательных организаций Минобороны России, призёр регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории. Выпускник Валерий Быстров — победитель XI Всероссийской олимпиады по иностранному языку среди обучающихся довузовских образовательных организаций Минобороны России.

Выпускники Артём Гусев и Дмитрий Солоуб — призеры конкурса инновационных технических проектов «Инженеры и изобретатели» среди воспитанников довузовских образовательных организаций Минобороны России.

Особенностью этого выпуска стало то, что кадеты за шесть лет обучения находились в трёх местах. Первые три курса они провели в стенах исторического кадетского корпуса, затем один учебный год — в востепринимом государственном нахимовском военно-морском училище, а два заключительных года обучались уже на новой территории Омского кадетского военного корпуса. Несмотря на это, ребята отлично справились с основными заданиями, показав высокие результаты в учёбе и спорте.

«Вот и наступил очередной выпуск в 210-летней истории нашего корпуса. Испокон веков наши выпускники выбирали воинское дело по призванию и по велению сердца, служили Родине верно и предано, а нравственной основой для них всегда были честь, любовь к Отчизне, чувство ответственности за её судьбу, — с удовлетворением сказал о выпускниках начальник корпуса (школы IT-технологий) старший преподаватель прикладных наук полковник запаса Вячеслав Саликов. — На протяжении двух столетий воспитанники корпуса составляли славу, гордость России. Множество выдающихся полководцев, государственных деятелей, представителей науки и культуры окончили наше учебное заведение. Сегодняшние выпускники верны славным традициям, заложённым предками, достигли успехов в службе Чоканом Валихановым, Героем Советского Союза Дмитрием Карбышевым и многими другими. В наши дни наследники поколения героев Великой Отечественной войны призваны доказывать преданность Родине и своему народу, стойко сра-

НАПУТСТВЕННО

В будущее — с сибирской закалкой

В Омском кадетском военном корпусе прошла торжественная церемония 22-го выпуска

Андрей ДУДЕНКО *

Обучение в корпусе успешно завершили 16 воспитанников. Большинство из них поступают в вузы Минобороны России и других силовых структур. Выпускники 2023 года в торжественной обстановке вручили аттестат о среднем общем образовании и натуральный знак об окончании корпуса. Девять выпускников получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении». 16 выпускников награждены похвальным грамотой. «За успехи в изучении русского языка» — президент Девид Сидихи ЕГЭ на 100 баллов — Артём Ахлер по математике и Рашь Жамков по физике.

Особенностью этого выпуска стало то, что кадеты за шесть лет обучения находились в трёх местах. Первые три курса они провели в стенах исторического кадетского корпуса, затем один учебный год — в востепринимом государственном нахимовском военно-морском училище, а два заключительных года обучались уже на новой территории Омского кадетского военного корпуса. Несмотря на это, ребята отлично справились с основными заданиями, показав высокие результаты в учёбе и спорте.

«Вот и наступил очередной выпуск в 210-летней истории нашего корпуса. Испокон веков наши выпускники выбирали воинское дело по призванию и по велению сердца, служили Родине верно и предано, а нравственной основой для них всегда были честь, любовь к Отчизне, чувство ответственности за её судьбу, — с удовлетворением сказал о выпускниках начальник корпуса (школы IT-технологий) старший преподаватель прикладных наук полковник запаса Вячеслав Саликов. — На протяжении двух столетий воспитанники корпуса составляли славу, гордость России. Множество выдающихся полководцев, государственных деятелей, представителей науки и культуры окончили наше учебное заведение. Сегодняшние выпускники верны славным традициям, заложённым предками, достигли успехов в службе Чоканом Валихановым, Героем Советского Союза Дмитрием Карбышевым и многими другими. В наши дни наследники поколения героев Великой Отечественной войны призваны доказывать преданность Родине и своему народу, стойко сра-



ФОТО ИРИНА

жаются за Отечество, за правду и справедливость. Это подтверждают подвиги наших выпускников — Героев России Николая Данильченко и Бориса Михеева.

Педагогический коллектив корпуса старался привить нашим выпускникам лучшие качества. Они своим отношением к делу учёбы, оценкам на ЕГЭ доказали, что этой задачей учителя справились. Особые слова благодарности хочу сказать родителям выпускников за наш совместный труд, взаимопомощь и помощь в воспитании сыновей — достойных защитников Отечества. Сегодня нас покидают ещё одна рота выпускников, но покидает для того, чтобы приумножить славу кадетского корпуса. Мы разведем поколения

онного управления Министерства обороны РФ Валентин Карнинский и мэр города Омска Сергей Шестёв. В завершение церемонии выпускники под дробь барабана встав на колени и склонили голову, попрощались со Знаменем кадетского корпуса. После исполнения песни «Вальс прощания» в составе роты выпускники с девушками из танцевального ансамбля «Эдельвейс» исполнили «Кадетский вальс». Финалом стало прощание под «Прощание славы».

Все сотрудники кадетского корпуса уверены, что выпускники обладают стратегическим преимуществом перед остальной молодёжью. Родина их выучила, вывелася, приучила к дисциплине и труду, к уважению старших, научила жить по

Впереди у выпускников счастливая перспектива достойного решения новых задач и реализации заветных мечтаний

и чувства. Пусть они будут радостными, а жизненный путь — долгим и светлым. Не сомневайтесь, что в своих сердцах вы навсегда пронесёте гордое звание выпускника Омского кадетского военного корпуса.

Поздравляя ребят с окончанием кадетского корпуса и почётные гости — временно исполняющий обязанности губернатора Омской области Виталий Хоженко, который вручил отличникам учёбы именные наручные часы, начальник Организаци-

онности и правде, не кривя душой. В этом их сила, крепкий дух, порядочность. У них впереди счастливая перспектива достойного решения новых задач и реализации заветных мечтаний. Выпускники кадетского корпуса как никогда необходимы Отечеству, поскольку воспитаны истинными патриотами Родины. Впереди у выпускников долгая жизненная дорога, полная новых и неожиданных событий, увлечений на которой станет сама жизнь.



ПЛОДОТВОРНО

Инженеры-артиллеристы с берегов Суры

26 июня исполнилось 80 лет со дня основания Пензенского артиллерийского инженерного института

Андрей ДУДЕНКО *

За восьмидесятилетнюю историю кузница военных инженеров — специализированное предприятие ракетно-артиллерийского вооружения прошла большой и серьёзный путь. Из стен учебного заведения вышли свыше 20 тысяч квалифицированных специалистов. Сегодня выпускники успешно выполняют служебные и боевые задачи в самых разных уголках России. В наши дни Пензенский филиал Военной академии материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В. Хрулёва обеспечивает качественное обучение и непрерывное совершенствование образовательного процесса с учётом существующих реалий. В этот день вспоминаем об истории и нерушимых традициях вуза, расскажем об особенностях подготовки инженерных кадров, достигших и перспективах развития прославленного учебного заведения, награждённого в юбилейный год орденом Жукова.



Свою историю предшественница института — Высшая офицерская артиллерийско-техническая школа начала в годы Великой Отечественной войны, когда для вновь формируемых фронтов и армий нужны были квалифицированные офицеры — специалисты по артиллерийскому снабжению. Непоскобнато менялось название, но неизменно сохранялись и приумножались лучшие традиции обучения и воспитания военных специалистов для службы ракетно-артиллерийского вооружения. Созданием первого народного комиссара обороны СССР № 389 от 26 июня 1943 года Высшая офицерская артиллерийско-техническая школа была подчинена начальнику Главного артиллерийского управления и должна была решать две основные задачи, актуально звучащие на сегодняшний день: совершенствовать знания офицеров службы артиллерийского снабжения и обеспечить войска, то есть проводить научные исследования по вопросам снабжения, эксплуатации, ремонта и производства артиллерийского вооружения и боеприпасов.

Начальником школы был назначен опытный воин — генерал-лейтенант артиллерии Павел Николаевич Одинов, не понаслышке знавший о том, как необходим на фронте квалифицированные артиллерийско-технические специалисты. Так что до конца войны школа произвела три полных выпуска, подготовила около 1500 офицеров службы артиллерийского снабжения. 17 ноября 1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР «за выдающиеся успехи в подготовке высококвалифицированных кадров для Красной Армии и за боевые заслуги перед Родиной» Высшая офицерская артиллерийско-техническая школа награждена орденом Красной Звезды. С целью приведения названия школы в соответствие с решаемыми ею задачами в 1954 году учебное заведение было переименовано в Центральные артиллерийско-технические курсы усовершенствования офицерского состава (ЦАТКУОС), которые в 1956 году были переименованы в Центральные артиллерийско-технические офицерские курсы (ЦАТОК).

Оснащение армии ракетно-ядерным оружием и реактивной техникой вызвало коренные изменения в структуре и вооружении артиллерийских частей и соединений. Для поддержания нового вооружения и военной техники в постоянной боевой готовности требовались офицерские кадры, обладающие навыками обучения и воспитания подчинённых, способные правильно организовать эксплуатацию военной техники и её ремонт, возложить работу органов службы ракетно-артиллерийского вооружения. Для решения этой сложной задачи к 1 октября 1958 года на базе ЦАТОК было создано Пензенское высшее артиллерийское инженер-

ное училище. Приказом министра обороны СССР от 25 июня 1968 года училищу присвоено имя Главного маршала артиллерии Николая Николаевича Воронова, выдающегося начальника, а затем командующего советской артиллерией в годы Великой Отечественной войны.

13 декабря 1972 года за заслуги в подготовке специалистов училище

было награждено Юбилейным почётным знаком. Успехи училища, помимо отечественных, были отмечены и наградами ряда зарубежных государств. В 1985 году вуз перешёл в подчинение Главному ракетно-артиллерийскому управлению Министерства обороны СССР, что позволило повысить качество подготовки офицеров-инженеров по РАВ, упорядочить вопросы комплектования руководящим и преподавательским составом. В 1998 году в связи с реформированием системы военного образования Пензенское высшее артиллерийское инженерное училище Красной Звезды училище имени Главного маршала артиллерии Н.Н. Воронова было преобразовано в Пензенский артиллерийский инженерный институт.

В 1997 году на должность начальника училища был назначен кандидат военных наук, профессор полковник Александр Андреевич Пино (впоследствии генерал-майор), выпускник училища 1978 года. Основные усилия он направил на создание современной учебно-материальной базы, благоустройство военного городка и учебной территории. В 1999 и 2000 годах институт награждался переходящим Красным Знаменем военного совета Приволжского военного округа. 7 июня 2003 года за достигнутые успехи в подготовке высококвалифицированных кадров, воспитание подрастающего поколения и значительный вклад в укрепление обороноспособности страны приказом министра обороны РФ институт одним из первых среди военных учебных заведений был награждён вымпелом «За мужество, воинскую доблесть и высокую боевую выучку».

Указом Президента Российской Федерации от 27 декабря 2007 года Пензенскому артиллерийскому инженерному институту вручено Боевое знамя. Впоследствии на базе института были созданы в 2009 году — филиал Военного учебно-научно-педагогического центра Вооружённых Сил Российской Федерации (Пенза), в 2012 году — филиал Военной академии материально-технического обеспечения (Пенза).

Указом Президента Российской Федерации от 17 октября 2022

года «за большие заслуги в укреплении обороноспособности страны, подготовке квалифицированных военных кадров, решаящих задачи материально-технического обеспечения Вооружённых Сил Российской Федерации» институт награждён орденом Жукова.

Разумеется, для качественной подготовки специалистов ракет-

но-технического и артиллерийско-технического обеспечения необходима соответствующая учебно-материальная база. Работа по её развитию и совершенствованию

проводится непрерывно. Так, за последние годы центральными органами военного управления в институт поставлено 118 единиц современного ракетно-артиллерийского вооружения, пять стрел-

ков тренажёров, 17 тренажёров подготовки специалистов ракетных войск и артиллерии, шесть тренажёров военной автомобильной техники и четыре медицинских тренажёра, которые соответствуют эксплуатационным вояскам и принятым на вооружение образцам ВВТ и активно используются в образовательном процессе.

В семи учебных корпусах проведён современный ремонт. На кафедре производства и эксплуатации боеприпасов оборудована уникальная лаборатория сборки, ремонта и проведения регламентных работ с боеприпасами и ракетной боевой техникой. Также оснащённая новейшим оборудованием. Там же оборудован мобильный пункт по обслуживанию боеприпасов и приведению их в окончательное снаряжение, где курсы получают твердые навыки в ремонте и обслуживании боеприпасов для всех типов артиллерийских орудий. В целях повышения качества обучения разработаны и изготовлены информационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены информационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-



формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

За большие заслуги в укреплении обороноспособности страны, подготовке квалифицированных военных кадров, решающих задачи материально-технического обеспечения Вооружённых Сил РФ, институт награждён орденом Жукова

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

За большие заслуги в укреплении обороноспособности страны, подготовке квалифицированных военных кадров, решающих задачи материально-технического обеспечения Вооружённых Сил РФ, институт награждён орденом Жукова

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

За большие заслуги в укреплении обороноспособности страны, подготовке квалифицированных военных кадров, решающих задачи материально-технического обеспечения Вооружённых Сил РФ, институт награждён орденом Жукова

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

формационные стенды, учебное оборудование, комплекты ПЗВМ, ортехника, мебель для оснащения учебных классов и лабораторий, разрабытаны и изготовлены ин-

Во время обучения в институте для закрепления на практике приобретённых теоретических знаний курсанты выпускного курса проходят войсковые стажировки в войсках частей Запятного, Кожаного и Центрального военных округов. Что самое главное, они приобретают практические навыки в организации эксплуатации вооружения и военной техники, работе с боеприпасами, руководят подразделениями, организуют и проводят занятия с солдатами, занимаются организацией службы войск, жизни и быта личного состава части. Как итог — выпускники приобретают опыт в исполнении обязанностей по должностному предназначению, что облегчит и ускорит его становление в должности после выпуска.

В текущем учебном году курсанты института при прохождении ремонтной практики и войсковой стажировки проводили подготовку и восстановление вооружения и военной техники, к выполнению задач по предназначению. Результатом их труда стали более 300 единиц отремонтированного ракетно-артиллерийского вооружения, отправленных в зону проведения специальной военной операции. Это яркий пример того, как активно и эффективно готовятся новые кадры для защиты Родины.

На сборных пунктах повреждённых машин вышедших группировок войск военнослужащие института и по сей день выполняют задачи по восстановлению вооружения в войсковой технике, вышедшей из строя. При их участии восстановлены и возвращены в боевые порядки более 250 единиц самоходной и буксируемой артиллерии, около 80 миномётов и реактивных систем залпового огня. Восстановлены более 40 систем вооружения танков и боевых машин пехоты. В результате выполнения поставленных задач приобретён необходимый практический опыт для дальнейшего совершенствования деятельности. Проанализированы вопросы проверки различных устройств и механизмов образцов вооружения, полноты проведения их обслуживания, особенности проведения текущего ремонта в условиях боевых действий, противодействия беспилотным летательным аппаратам. Внесены дополнения в рабочие программы и тематические планы 11 учебных дисциплин.

В скором времени стартует приём абитуриентов. Институту проделана огромная работа по военно-профессиональной ориентации гражданских лиц, желающих поступить в институт. В СМИ систематически размещался материал об истории института, жизни и деятельности курсантов и офицеров. Формирование профессиональной направленности, устойчивых мотивов у молодежи при выборе профессии офицера осуществляется в ходе выступлений в рамках военно-патриотической акции «Есть такая профессия — Родину защищать». На протяжении всего учебного года в институте организовывались дни открытых дверей для молодежи города Пензы и Пензенской области. Более тысячи учащихся школ и колледжей ознакомились с учебно-материальной базой, жизнью и бытом курсантов.

Кроме того, в течение учебного года были проведены конференции и тематические встречи проводилась работа во многих субъектах Российской Федерации, доузовских образовательных организациях. А на протяжении всего учебного года институт проводит учебную практику для суворовцев и кадет старших классов, с ними проводят занятия преподаватели. Многие выпускники Оренбургского президентского кадетского училища, Екатеринбургского и Ульяновского гвардейского суворовских военных училищ в дальнейшем поступают в Пензу.

Набор абитуриентов будет комбинированным — выездными группами и приёмной комиссией вуза. В субъекты будут направлены выездные группы для проведения профессионального обучения в интересах всех военных вузов. Они обрабатывают в Пензенской области и Республике Мордовия, проверяют уровень физической подготовки и проводят тестирование. Многие выпускники Пензенского кадетского училища, Екатеринбургского и Ульяновского гвардейского суворовских военных училищ в дальнейшем поступают в Пензу.

Набор абитуриентов будет комбинированным — выездными группами и приёмной комиссией вуза. В субъекты будут направлены выездные группы для проведения профессионального обучения в интересах всех военных вузов. Они обрабатывают в Пензенской области и Республике Мордовия, проверяют уровень физической подготовки и проводят тестирование. Многие выпускники Пензенского кадетского училища, Екатеринбургского и Ульяновского гвардейского суворовских военных училищ в дальнейшем поступают в Пензу.



Фото ПАИИ Пенза

УБЕЖДЕННО

Мирная жизнь непременно вернётся

В этом уверены жители края вулканов и предпринимает всё возможное для помощи участникам спецоперации и населению новых российских территорий

Юрий РОССОЛОВ *

Специальная военная операция продолжается, а вместе с ней нарастает помощь участникам боевых действий, ветеранам, членам их семей. На Камчатке к этому процессу так или иначе подключены практически все жители края: от мала до велика, каждый в отдельности и все вместе. Это касается и детей, и пенсионеров, и предпринимателей, и общественных организаций. Все вместе своим делом в победу над преступным режимом сопредельного государства.

В Послании Федеральному Собранию Президент РФ Владимир Путин заявил, что абсолютное большинство граждан России занимают принципиальную позицию в поддержку специальной военной операции на Украине, проявляя мужество и решимость. «В этой поддержке прежде всего проявился настоящий патриотизм, чувство, которое исторически присуще нашему народу», — отметил Владимир Путин. — Оно потрясает своим достоинством, глубоким осознанием не только вклада, но и ответственности за судьбу Отечества».

Во время Великой Отечественной войны Камчатка, по сути, была рыбным хемом Советского Союза. Рыбопромышленные предприятия помогли фронту и населению ценной продукцией, произведенной из даров омывающих полуостровов морей и океана. Колхозы и артели богатыми ресурсами края приобщили к своим средствам различные вооружение и технику и передавали их в войска. Тогда мы боролись с фашизмом, давшим страшные входы в Германию и её спутников. И вот теперь повторяется. С той лишь разницей, что теперь нам приходится бороться против неонацизма, поразившего некогда братскую республику.

Сегодня, как и в те времена, на помощь Камчатке приходят камчатские рыбопромышленники. С начала спецоперации местные предприятия и организации по добыче водных биоресурсов передали «за ленточку» десятки, если не сотни тонн своей продукции, закупили и отправили в зону конфликта, различного оборудования и технику.

Даже маленькие дети — воспитанники детских садов и начальных классов средних школ Камчатки понимают, что сейчас происходит и почему была неизбежной специальная военная операция

В их числе более сотни дрон-камикадзе. Это была опытная партия. По словам губернатора края Владимира Солодова, БЛА созданы под требования офицеров Камчатской бригады морской пехоты, находящихся на передовой, и если в процессе эксплуатации эти беспилотники покажут себя достойно, то край продолжит их закупку. Вполне вероятно, что дрон-камикадзе внесли свою лепту в боек по отражению преследующего контрагруппы ВСУ. Об этом мы узнаем чуть позже.

Вместе с важнейшим грузом, который, безусловно, усилил боевой и тактический потенциал камчатских мореходов, на передовую поставили тоже продукцию новейшей бронзолитей, квадрокоптеры, различные технические средства и тепловизионные прицелы.



Российские военнослужащие, выполняющие задачи специальной военной операции, знают, что по всей стране и за её пределами проходят масштабные акции в их поддержку. Бойцы искренне благодарят за тёплые слова и передают огромный привет на Родину. Всё обязательно будет хорошо!

Командующий Тихоокеанским флотом адмирал Виктор Линин во время своего визита на Камчатку поблагодарил губернатора края Владимира Солодова за помощь, которую оказывает Камчатка участникам спецоперации, а также эффективное взаимодействие с командованием ТОФ. — Мой приезд и встреча с вами — ожидаемый момент, потому что Камчатка для меня не посторонний край, я здесь служил в своё время, — говорит адмирал Виктор Линин. — Я хорошо знаком с Камчатской бригадой морской пехоты, которая выполняет боевые задачи в рамках специальной военной операции. Накануне в беседе с членами семей бойцов и хочу нам открыто сказать, что нет ни одного вопроса, в решении которого вы бы не принимали участия. Огромное спасибо за помощь, которую нам оказываете. Командующему флотом сообщили, что, кроме федеральных программ, в крае действует ещё около тридцати различных

жалею отказать помощи и поддержке от родных и земляков. Из этих бесед и встреч камчатцы узнают правду, что в наше время очень важно. Ведь не секрет, что на ВСУ работает огромная армия пропагандистов из множества стран мира, в которых с подачи власти имущих русофобия стала чуть ли национальной идеей. Поэтому нашему человеку непросто в этом потоке тотальной лжи отыскать островки правды. Такими островками правды для камчатцев и становятся участники спецоперации. Недавно один из них добровольно Андрей Сайбель в ходе телевизионной передачи «Время героев» рассказал о том, как военные врачи и обычные солдаты оказывают первую помощь раненым и вытаскивают их из-под обстрела.

Есть категория людей, которые даже не стреляют, — рассказывает Андрей Сайбель. — Они под пулями и шквалом огня останавливают кровотоки, накладывают повязку, вкалывают

легию различно правду и ложь, чтобы оно могло думать, анализировать и делать правильные выводы. Как показывает практика, во всяком случае на Камчатке, подрастает хорошая смена. Даже маленькие дети — воспитанники детских садов и начальных классов средних школ понимают, что сейчас происходит и ради чего глава нашего государства принял решение о проведении специальной военной операции. В этом



можно было убедиться во время встречи двух морских десантников с детьми, рассказав о своей начальной школе края. Военнослужащие проходят реабилитацию после ранения и лечения и посетили крайне важным встретиться с детьми, рассказать о своей боевой работе и ответить на вопросы. А вопросы порой были совсем не детские. — Одно письмо я сохранил и привёз оттуда ударились привезти, хотя меня раненого, вытаскивали непонятно откуда, но сохранил, — рассказывает военнослужащий. — Я смотрю на это письмо — оно лежит у меня дома в шкафу, как реликвия моего детства. Письма! Это для нас хорошая моральная поддержка. Даже когда присылают гуманитарную помощь — носки берёшь, перчатки, там внутри письмо или детский

носущий. — Я считаю, что это награда не только моя, но и тех парней, которые со мной были, считаю её нашей общей наградой. Медаль эта за освобождение Луганской Народной Республики, несколько населённых пунктов мы освободили — Попаснуно, Лисичанск... Это не однодневный какой-то случай, бои продолжались в течение месяца. Заслуги второго гостя, Евгения, были оценены Георгиевским крестом — наградой, которой больше чем столетнюю историю, принадлежат к нам ещё из царской России. Георгиевским крестом награждали самых отважных воинов. На вопрос, за что награда, морех ответил: «За работу! Мы дежурим и постоянно в работе. Сначала работал на самоходной гаубице 2С-1 «Гвоздика». Потом перешёл на 2С-5 «Гиантинт». Это 152-й калибр... По существу, танк на гусеницах, который перемещается вместе с большой пушкой. Дальность стрельбы у неё до 28 км». Школьники рассказали бойцам, что они писали и отправляли письма участникам спецоперации, чтобы поддержать каждого. Эти весточки из дома вместе с подарками их родители и учителя отправляли на передовую. Один из военнослужащих поблагодарил ребят за их любовь и внимание, отметив, что таким образом дети оказывают бойцам на передовой огромную моральную поддержку, мотивируют их.

Военнослужащие — участники спецоперации становятся частыми гостями в школах подлострова

евским Крестом — наградой, которой больше чем столетнюю историю, принадлежат к нам ещё из царской России. Георгиевским крестом награждали самых отважных воинов. На вопрос, за что награда, морех ответил: «За работу! Мы дежурим и постоянно в работе. Сначала работал на самоходной гаубице 2С-1 «Гвоздика». Потом перешёл на 2С-5 «Гиантинт». Это 152-й калибр... По существу, танк на гусеницах, который перемещается вместе с большой пушкой. Дальность стрельбы у неё до 28 км». Школьники рассказали бойцам, что они писали и отправляли письма участникам спецоперации, чтобы поддержать каждого. Эти весточки из дома вместе с подарками их родители и учителя отправляли на передовую. Один из военнослужащих поблагодарил ребят за их любовь и внимание, отметив, что таким образом дети оказывают бойцам на передовой огромную моральную поддержку, мотивируют их.

рисунком — самолёт какой-нибудь, танк. Очень приятно! На вопрос, видели ли морехи на войне детей и было ли их жалко, участник встречи ответил: «Конечно, жалко, поэтому мы отдавали им свои сухарики, старались накормить». — Это дети войны, они растут — ничего не видят, живут в постоянном режиме под бомбёжками везучинок, — рассказывает морех. — Приходилось деревню освобождать, а там в подвалах сидят и женщины, и дети — после освобождения мы их эвакуировали, а нацисты им эвакуироваться не позволяли. Молодёжь края тоже активно участвует во всех мероприятиях, связанных с помощью спецоперации, а также налаживает контакты и взаимодей-

ствием со своими сверстниками из освобождённых регионов. Так, например, председатель молодёжного парламента Камчатского края Елизавета Югай побывала в Донецке, куда привезла большую партию гуманитарного груза и познакомилась со своими коллегами. Она посетила одну из детских больниц Донецка и передала медресе гуманитарную помощь, собранную жителями края и предпринимателями. В подарок для больницы вошли бинты, детские покрывала и одеяла, канцелярские товары, книги, витамины, средства личной гигиены, сладости.

Считано, что особенно важно поддерживать не только наших военнослужащих — наших защитников, но и обычных людей из новых регионов, — отметила Елизавета Югай. — Помогать им восстанавливать объекты социальной инфраструктуры и здравоохранения, потому что больницы тоже бомбят, как и



объекты социальной инфраструктуры. Поэтому мы посетили, что это будет важной и полезной миссией. Председатель молодёжного парламента региона уверена, что разрушенные территории непременно будут приведены в порядок, объекты отремонтированы или построены заново. И мирная жизнь обязательно вернётся в Донбасс, в Запорожскую и Херсонскую области. И не только туда. Работа продолжается. Ею занята вся Россия. Петропавловск-Камчатский

ФАЛЬШИВО

Ложь фабрикует без остановки

В информационном пространстве продолжаются регулярные нападки на Россию

Антон АЛЕКСЕЕВ *

Не проходит и дня, чтобы в массмедиа не вспыхивали очередные байки, слухи, слезливые на скорую руку недоброжелателями, в которых утверждается о якобы совершённых нашей страной и российскими Вооружёнными Силами, в лиловых новостях бытовые пожары в России, которые случаются в спячку каждые, то и дело выдвигаются за успехи диверсионных, тактических и Запада техника, не предназначенная для ведения боевых действий, преподносится как панacea для ВСУ, а обстрелом украинских жителей, несущая на множестве доказательств, со стороны украинских военнослужащих, оказывается, никогда не было.

Фейк. Диверсионные взорвали дом в Мариуполе, где располагались подразделения Вооружённых Сил России. Четыре офицера погибли, пишет

экспертный центр города Петр Андрюшина. Правда, в Мариуполе произошёл бытовое пожар в заброшенном здании, он уже потушен. Погибли в результате того пожара предприниматель и его супруга. По предварительным данным МЧС, возгорание произошло вследствие использования газорезательного оборудования в ходе работ на объекте. Он представлял собой нефункционирующее одноэтажное здание площадью 100 квадратных метров.

Украинская пропаганда продолжает выдвигать буквально любое бытовое происшествие в России за достижение ВСУ или акцию диверсионных. Мы неоднократно опровергали аналогичные фейки, равно как и «творчество» белуго Андрюшина, который почти с самого начала СВО в Мариуполе не появлялся. Наблюдает за всем издалека.

Фейк. Американские натуральные катера, передающие Украине, являются грозным оружием и помогут ВСУ форсировать Днепр. Об этом сообщает CNN.

Правда, такого рода скоростные катера подходят для патрулирования акватории, ловли браконьеров и преследования контрабандистов. Для участия в боевых действиях они не предназначены.

В рамках военной помощи Украине Пентагон поставил Киеву 62 патрульных катера для контроля морского и речного побережья. По информации CNN, самыми мощными из них стали 18 катеров Dauntless Sea Ark. Эти сторожевики, имеющие

длину около десяти метров, вооружены двумя пулемётами и автоматическим гранатомётом калибра 40 миллиметров.

Мощный двигатель позволяет катеру разогнаться до 65 километров в час, однако минимальное бронирование и слабое вооружение делает его непригод-



катера имеют на порядок большую грузоподъёмность. При этом катера Dauntless Sea Ark CNN называют настоящей панaceей для ВСУ, в то время как другие стилидно умалчивают. Очевидно, их характеристики ещё хуже. Фейк. Украина не обстреливала мирное население Донбасса до СВО, а наносила удары только по позициям народных милиций ЛНР, ДНР и российских Вооружённых Сил, передают украинские телеканалы. Правда, ВСУ впервые обстрелили ЛНР и ДНР в мае 2014 года и продолжают это делать по сей день. Так, в июне 2014-го украинские

силы обстреливали остановку общественного транспорта «Завод Донгорш». В результате этого террористического акта погибли 17 мирных жителей, 17 человек были ранены. Все военные действия в Донбассе унесли тысячи человеческих жизней. Жертвами киевского режима стали свыше 150 детей, в память о них в Донецке установили мемориальный комплекс Аллея ангелов. Все эти годы Донбасс посетили военные корреспонденты из разных стран, и многие из них не раз говорили об обстрелах украинской

Украинская пропаганда продолжает выдвигать буквально любое бытовое происшествие в России за достижение ВСУ или диверсионных операций наземных войск. Не подходит он и для десанта, так как может повредить только отеление пехоты, вооружённой лёгким стрелковым оружием. Настоящие десантные

